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Śmigiel Ryszard
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KOMPLEKSOWE  USŁUGI POGRZEBOWE
ORAZ  KAMIENIARSKIE

UL. CMENTARNA 3,  72-200 NOWOGARD
do każdego pogrzebu organizowanego przez naszą firmę obudowa grobu gratis
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USŁUGI POGRZEBOWE 

KONTAKT CAŁODOBOWY: 

693 230 190
KONTAKT KAMIENIARSTWO:

601 595 069
91 392 18 14

www.memoris.eu  

 e-mail: memoris.zp@o2.pl

www.kamieniarstwo-smigiel.pl  

 e-mail: puhp.smigiel@wp.pl

REKLAMA

W skrócieW skrócie

REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl • ☎  511 852 146 

Do niecodziennej akcji zostali zadysponowani strażacy Wojcieszy-
nie.  W środku nocy 8 kwietnia 2026 roku o godzinie 1:25 strażacy 
zostali skierowani pożaru sauny w miejscowości. W akcji udział wzię-
ły jednostki PJRG Nowogard oraz OSP Osowo. Dzięki szybkiej inter-
wencji służb sytuację udało się opanować, zapobiegając dalszemu 
rozprzestrzenieniu ognia.

W tych dniach Wojewoda zachodniopomorski podpisał decyzję o 
zezwoleniu na przebudowę i rozbudowę terminala pasażerskiego 
Portu Lotniczego Szczecin-Goleniów. Celem inwestycji jest dostoso-
wanie infrastruktury do rosnącego ruchu pasażerskiego oraz pod-
niesienie jakości obsługi. Terminal pasażerski będzie miał powierzch-
nię 20 tys. m² Przebudowane będzie otoczenie terminala – zmieni 
się układ dróg, ciągów pieszych i organizacja ruchu. Powstanie też 
nowa strefa infrastrukturalna obsługująca cały kompleks.

“Ekstra” organizacja

Dzieci jedzą posiłki na 
korytarzu obok...toalet 
Ustawowy obowiązek zapewnienie posiłków uczniom szkól podstawowych stał się w 

naszej gminie okazją do próżnego lansu Dobrego Pana. - tymczasem rzeczywistość 
pachnie brzydko... 

Na początku jak jest - od 
1 września 2022 roku polskie 
szkoły podstawowe mają usta-
wowy obowiązek zapewnie-
nia uczniom jednego gorące-
go posiłku w ciągu dnia oraz 
stworzenia odpowiednich 
warunków do jego spożycia. 
Obowiązki te wynikają bezpo-
średnio z Prawa oświatowego. 
Oto kluczowe obowiązki szkoły 
w tym zakresie:

1. Szkoła podstawowa ma 
obowiązek zapewnić uczniom 
przynajmniej jeden ciepły posi-
łek w czasie ich pobytu.

Formy zapewnienia posił-
ku: Stołówka szkolna   Jeśli 
szkoła nie posiada własnej kuch-
ni, organ prowadzący szkołę 
(gmina) ma obowiązek zapew-
nić posiłki w formie cateringu. 

2. Organizacja warunków do 
spożywania posiłków. 

Jadalnia/Stołówka: Szkoła 
musi zagwarantować odpowied-
nie, higieniczne miejsce do je-
dzenia.  Organizacja przerw lek-
cyjnych musi uwzględniać czas 
niezbędny na spokojne spożycie 
posiłku przez uczniów. 

3. Odpowiedzialność dyrekto-
ra i organu prowadzącego 

Ustalanie opłat:  Wysokość 
opłat za posiłki ustala dyrektor 
szkoły w porozumieniu z orga-
nem prowadzącym (gminą). 

Koszty: Opłaty wnoszone 
przez rodziców mogą pokrywać 
wyłącznie koszty produktów 
wykorzystanych do przygoto-
wania posiłków (tzw. „wsad do 
kotła”), bez kosztów przygoto-
wania, personelu czy mediów. 

Zwrot za nieobecność: Szko-
ła ma obowiązek zwrotu pienię-
dzy za wykupiony posiłek, jeśli 
nieobecność dziecka została 
zgłoszona.  

Podsumowując:   szkoła pod-
stawowa nie może odmówić 
uczniom dostępu do gorącego 
posiłku, a jeśli nie ma kuchni, 
musi zorganizować catering i 
miejsce do jedzenia. i odpowia-

dają za to dyrekcja szkoły i organ 
organ prowadzący czyli gmina.   

A teraz bajka  

Mimo tego stanu prawnego 
jasno określającego zadanie po-
siłkowe jako obowiązek, a nie 
łaskę gminy, już w ubiegłym 
roku mieliśmy do czynienia w 
naszej gminie z prawdziwym 
z cyrkiem w tym temacie, czyli 
dmuchaniem w przestrzeni me-
dialnej rzekomo  rewolucyjne-
go działania celebryty zwanego 
burmistrzem Nowogardu, który 
w swojej „niezmierzonej dobro-
ci” wpadł na pomysł (tak wprost 
„stało” w propagandowych tek-
stach), aby ...zapewnić wszyst-
kim uczniom szkół podstawo-
wych gorący posiłek! (czyli to, 
co nakazuje jako obowiązek, a 
nie łaska cytowana wyżej usta-
wa oświatowa). W Nowogardzie 
stało się normalne - czytamy 
wtedy w jednym z wasalskich 
portali suto opłacanych z pie-
niędzy nowogardzkiego podat-
nika (kwoty poddawaliśmy w 
DN) - że każdego rodzica stać 
na szkolny posiłek. Burmistrz 
Michał Wiatr zapewnia, że pro-
jekt będzie kontynuowany rów-
nież w kolejnym roku szkolnym 
– czego na pewno mogą za-
zdrościć mieszkańcy innych 
gmin w okolicy.  

 U nas bajecznie nadal  

W tym roku mimo, że wokół 
naszej gminy - jak donoszono 
wyżej dzieci prawie głodują, bo 
rodziców nie stać na posiłek - to 
nowogardzka bajka trwa nadal. 
Jak czytamy w ustawie oświato-
wej, to gminy jako organy pro-
wadzące SP odpowiadają nie 
tylko za dostarczenie posiłku, 
ale także za stworzenie warun-
ków do jego spożycia. Zatem 
w skrócie - burmistrz łaski nie 
robi, także w temacie warunków 
spożywania.

Tymczasem burmistrz No-
wogardu oznajmia publice w 
ubiegłym tygodniu co następuje: 

W tym roku Gmina Nowogard 
również złożyła wniosek o wspar-
cie �nansowe remontu stołówek 
szkolnych w ramach programu 
rządowego „Posiłek w szkole i 
w domu”. Chcemy, (chcemy nie 
musimy – przyp. Red.) - aby nasi 
uczniowie mogli korzystać z 
dożywiania w szkołach i jeść 
obiady w odpowiednich wa-
runkach. Tyle burmistrz - jaki 
Dobry Pan! Dobry Pan, bo Miły 
Pan na zaproszenie tego Do-
brego będzie u nas 30 kwietnia. 
Małolaty szykujcie się na noc-
kę u niego - jak zaprasza was w 
swojej „piosence” cytat:” Mało-
latko co ciało ma jak milf/ Miło 
na tobie zawiesić oko/ Bo jesteś, 
bo jesteś spoko foką/ Ja na takie 
paniusie mam metody/ Hej focz-
ko, weź skocz ze mną do wody.... 
i dalej inne podobne pedo�lskie 
zwroty.

Wracając do tematu posiłków, 
to już w ubiegłym roku pytaliśmy 
o warunki spożywania posiłków 
w szkołach, gdzie nie ma stołó-
wek i są  one dostarczane przez 
catering. Wiadomo, że jest z tym 
duży problem. Ale wymiana 
zdań pod wspomnianym i cyto-
wanym wyżej wpisem Dobrego 
Pana na � urzędowym świad-
czy dodatkowo o tym, że tenże 
nie tylko wychwala się żenująco, 
ale na dodatek nie zna sytuacji w 
tym aspekcie w podległych mu 
szkołach. Oto fragment: 

- Internauta pod wpisem bur-
mistrza: Szkoła w Błotnie nie 
ma nawet sali, aby dzieci mo-
gły zjeść posiłki przy stoikach. 
Dzieci jedzą posiłki na koryta-
rzu na własnych kolanach. 

- Michał Wiatr odpowiada: 
sprawdzimy tą informację.

- Kolejny internauta : Nieste-
ty, ale takie są fakty. Czeka nas 
rodziców spotkanie, na którym 
zostanie między innymi poru-
szony temat spożywania przez 
dzieci posiłków w korytarzu... 
obok toalet.

Red.

W tych dniach do wieczności odeszli:
Zenon Zamojski, zmarł 18.04.2026 roku w wieku 69 lat, ceremo-
nia pogrzebowa została odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w 
Nowogardzie w dniu 22.04.2026 roku

Maria Zalewska, zmarła 20.04.2026 roku w wieku 93 lat, ceremo-
nia pogrzebowa zostanie odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w 
Nowogardzie w dniu 24.04.2026 roku o godz. 14.00

Dorota Samek, zmarła 15.04.2026 roku w wieku 54 lat, ceremo-
nia pogrzebowa została odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w 
Nowogardzie w dniu 18.04.2026 roku

Robert Piskorz, zmarł 15.04.2026 roku w wieku 43 lat, ceremonia 
pogrzebowa została odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w No-
wogardzie w dniu 18.04.2026 roku

eprasa.pl c04e574107



24-30.04.2026

e-mail: dziennik@dzienniknowogardzki.pl

3
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KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE
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 91 39 21 767
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 ul. Nadtorowa 3a, tel. 913 920 577
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Ogień został podłożony celowo

Leśnicy liczą straty 
W miniony weekend na terenie Nadleśnictwa Nowogard 
doszło do dwóch poważnych pożarów lasów. Leśnicy nie 
mają wątpliwości — ogień został podłożony celowo.

Na terenie Nadleśnictwa No-
wogard doszło do kolejnych 
podpaleń lasów. W minioną 
sobotę odnotowano dwa duże 
pożary w leśnictwie Maszewo, w 
wyniku których spłonęło ponad 
3 hektary lasu. W akcji gaśniczej 
brało udział 7 zastępów straży 
pożarnej, dwa samoloty gaśni-
cze Dromader oraz pracownicy 
nadleśnictwa.

Straty oszacowano wstępnie 
na około 130 tysięcy złotych, 
jednak – jak podkreślają leśni-
cy – znacznie poważniejsze są 
szkody w środowisku. Ogień 
strawił nie tylko drzewostan, ale 
również faunę i �orę, których 
odbudowa może potrwać wiele 
lat.

– Najbardziej bolesne jest to, 

że tych pożarów można było 
uniknąć. Mamy do czynienia 
z serią podpaleń na terenie le-
śnictw Maszewo i Macieje-
wo – informuje Nadleśnictwo 
Nowogard.

Leśnicy apelują o czujność i 
natychmiastowe reagowanie w 
przypadku zauważenia ognia 
lub podejrzanych osób. Każdy 
pożar może szybko wymknąć 
się spod kontroli i stanowić real-
ne zagrożenie dla ludzi oraz ich 
mienia. W przypadku zauważe-
nia osoby dokonującej podpale-
nia lasu takie zdarzenie można 
zgłosić na Policji (997) oraz do 
Nadleśnictwa Nowogard (91 39 
20 640).

psa

„Sukces” nie zna miary

Raport z Oblężonego Miasta  
Kolega kierownik na  bieżąco donosi o kolejnych sukcesach - publika w zachwycie: brawo, brawo, brawo...bęc.

Na stronie burmistrza Nowo-
gardu czytamy w tym tygodniu 
Raport z Placu Budowy:  Obec-
nie w Gminie Nowogard trwają 
następujące inwestycje: Budowa 
nowej Drogi Nowe Kulice. Prze-
budowa Hali sportowej przy 
Sp3. Budowa nowej Hali sporto-
wej przy Sp2. Budowa Żłobka w 
Nowogardzie. Budowa oczysz-
czalni ścieków w Konarzewie. 
Wszystkie zadania realizowa-
ne są z udziałem pozyskanych 
środków zewnętrznych.... 
kropka.   Dowodówka: �lmik z 
poszczególnych budów wymie-
nionych w raporcie tym.... 

Dlaczego więc  
„Raport  

z Oblężonego Miasta”?  

„Raport z Oblężonego Mia-
sta”   to klasyka współczesnej 
polskiej literatury - wiersz Her-
berta, który jest  parabolą: na 
przykładzie metaforycznego 
oblężonego Miasta, podmiot 
liryczny opisuje stan wojen-
ny. Jak wiemy stan wojenny 
uratował Polaków od zagłady, 
a jego twórcy dzięki „ciężkiej 
pracy” i „współpracy co po-
płaca” (z ZSRR) pogonili war-
cholstwo, co spowodowało u 
tegoż ból i pieczenie w bliżej 
nieokreślonym (i całe   szczę-
ście - dzieci słuchają) miejscu. 

Niestety część Polaków zupeł-
nie nie zrozumiała przesłania 
stanu wojennego, a zwłaszcza 
nie doceniła poświęcenia i da-
lekowzroczności jego twórców. 
Wśród tych niewdzięczników 
byli też tacy jak Herbert - na-
wet munduru LWP w dzie-
jowej chwili nie odział on na 
siebie. Ci utracjusze traktowa-
li stan wojenny jako gwałt na 
wolności zupełnie nie pojmu-
jąc, że nie wolności, ale chleba i 
igrzysk nam trzeba.

Historia kołem się toczy

Jak wiadomo jak wyżej hi-
storia lubi się powtarzać zmie-
niając jedynie przynależne do 
swoich czasów atrybuty czysto 
zewnętrzne. Zatem dzisiaj, za-
miast złożyć hołd koledze kie-
rownikowi za ratowanie Nowo-
gardu od zagłady i to ratowanie 
nie tylko drzewkiem szczęścia 
(bonzai wyrastający z herbu 
miasta jako mantra kolejnych 
�lmików z gabinetu), ale  czy-
nem (społecznym - pomijamy 
pensje i pro�ty inne). Mimo to 
są tacy, którzy kontestują kry-
tykują w zasadzie to powiedz-
my po naszemu po chłopsku 
i proletariacku - przypier..lają 
się do naszego kierownika i nie 
podoba się im np: 

1. Budowa hali sportowej 

przy SP 2 - bo hala wygląda go-
rzej jak obora w PGR w latach 
70-tych - patrz zdjęcia. 

2. Budowa żłobka publicz-
nego - bo nie wiadomo po co 
budować, skoro dzieci nie ma 
(w 2025 roku   urodziło się w 
naszej gminie dwa razy mniej 
osób jak zmarło, a ponadto 
zapotrzebowanie na miejsca 
w żłobkach pokrywają niepu-
bliczne - wybudowanie pu-
blicznego spowoduje, że część 
z tych interesów padnie.… je-
stem za Panem p. Burmistrzu.... 

3. Przebudowa sali sportowej 
przy SP 3 traci sens, gdy nie 
będzie (nie słychać, aby miały 
być) trybun dla kibiców - takiej 
właśnie sali brakuje. 

4. Jakby nie robili drogi do 
Nowych Kulic i oczyszczalni 
w Konarzewie to trzeba byłoby 
pogonić towarzystwo za zanie-
dbywanie podstawowych obo-
wiązków, zatem nie ma czym 
się chwalić, bo to tak jakby się 
chwalić chodzeniem do pracy.

  red.

Toto stoi  w centrum miasta - „wiocha” lubi wiejskie klimaty

Obora w PGR Leszno połowa lat 70 tych ubiegłego wieku - w porównaniu do sali przy SP 2 to prawie cudo 

architektury
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Niezbędna inwestycja coraz bliżej  

Oczyszczalnia za 90 mln złotych 
Gmina otrzymała do�nasowanie na modernizacje miejskiej oczyszczalni która już od dłuższego czasu ma jedynie warunkowe pozwolenie wodno- prawne 

Nowogardzka Oczyszczalnia  
ścieków przy ulicy Zamkowej 
ostatniemu kapitalnej moder-
nizacjo została poddana na 
początku lat 90-tych  za pierw-
szej kadencji odnowionego sa-
morządu.  O tego czasu wiele 
sie zmieniło i oczyszczalnia 
nie spełnia nie tylko wymo-
gów środowiskowych ale także 
ma zbyt małą przepustowości. 
Już od 3 lat pozwolenie wod-
no- prawne jest warunkowe to 
znaczy wydane tylko w związ-
ku z deklaracją przeprowadzeni 

kapitalnej modernizacji, Zatem 
ta modernizacja jest  całkowi-
cie niezbędna aby oczyszczanie 
ścieków w Nowogardzie mogło 
funkcjonować i gmina nie mu-
siała uiszczać ogromnych kar 
środowiskowych.

Do�nasowanie z  NFOŚiGW 

  13 kwietnia 2026 roku ra-
tusz poinformował o przyzna-
niu decyzją Zarządu NFOŚiGW  
do�nansowania w wysokości 
50 522 303,13 zł na rozbudowę 
oczyszczalni ścieków w Nowo-

gardzie. Jednak koszt całkowi-
ty przedsięwzięcia to ponad 90 
mln złotych - patrz tabelka - za-
tem resztę gmina będzie musia-
ła znaleźć i wiadomo, ze nie ma 
tych pieniędzy w budżecie któ-
rego tegoroczny de�cyt to ponad  
23 mln złotych. W tym momen-
cie sprawdzają sie ostrzeżenia 
tych wszystkich - czyli tylko 
radnych opozycji i DN - którzy 
od dawna mówią i piszą ze w 
związku z niechybna perspek-
tywa konieczności wykonania 
tak wielkiej inwestycji i dołoże-

nia środków własnych w kwocie 
ponad 40 milionów nie  należało 
pochopnie sie zadłużać na inne 
mniej ważne a nawet niektóre  
zbędne (np. rondo-5mln)  cele. 

Skąd wziąć 40 mln

 W środę na wniosek radnych 
odbyło się  w ratuszu  spotka-
nie ws planowanego remontu 
oczyszczalni.  Radni zadawali  
pytania  dotyczące �nansowania, 
budowy, projektów, harmono-
gramu, itd. Na spotkaniu urząd 
przedstawił   dwie wersje mon-

tażu �nansowego: preferencyjny 
kredyt i,  obligacje. Niestety jak 
poinformowała radna opozycyj-
na Jaklińska Czyżak trudno było 
jednak omówić wyczerpująco te 
kwestie, bo urząd nie przygoto-
wał aktualnych ofert kredyto-
wania. Tak czy siak decyzje w 
sprawie wkładu własnego ponad 
40 mln w najbliższym czasie 
muszą zapaść aby z przyznanego 
do�nasowania, niezbędnej dla 
gminy inwestycji, można było 
skorzystać. 

red.

Rekultywacja jeziora

Miliony pójdą na przepalenie!?
Gmina Nowogard rozstrzygnęła przetarg na rekultywację Jeziora Nowogardzkiego. Najkorzystniejszą ofertę złożono na kwotę 3,3 mln zł brutto. W przy-
padku podpisania umowy oznacza to wieloletni wydatek na działania mające na celu rzekome przywrócenie ekosystemu jeziora. Pośpiech ten budzi kon-
trowersje, gdyż nie wiadomo, czy nakłady przyniosą jakiekolwiek rezultaty w momencie, gdy nie zostały jeszcze załatwione problemy np. z rozdziałem 
sieci kanalizacyjnej oraz przebudową oczyszczalni ścieków.

W założeniu plan rekultywa-
cji przygotowany w 2025 roku 
przez naukowców z Poznania 
zakłada  zrównoważone, nie-
inwazyjne metody  działania 
rozłożone na 10 lat, stymulu-
jące naturalne procesy samo-
rekultywacji jeziora. Kluczowe 
elementy to: aeracja pulwery-
zacyjna, czyli remont istnie-
jącego aeratora wiatrowego + 
montaż 2 nowych solarnych do 
natleniania wody przydennej i 
inaktywacji fosforu (11–12 za-
biegów rocznie w 1. roku, potem 
mniej), monitoring i badania: 
4 cykle pomiarów wody/osadów 
dennych co 1–2 lata + inwenta-
ryzacja makro�tów, biomani-
pulacja - coroczne zarybianie 
drapieżnikami (50 tys. szt. na-
rybku szczupaka/sandacza) do 
kontroli planktonu...

W olbrzymim skrócie ce-
lem jest poprawa przejrzysto-
ści wody do 3–6 m i eliminacja 
zakwitów sinic, jak w udanych 

projektach (wskazywane jest np. 
Jezioro Durowskie). Ale autorzy 
ekspertyzy ostrzegają: przerwa-
nie prac przed pełnym cyklem 
cofnie efekty.

Temat rekultywacji jeziora po-
jawił się na sesji RM w I kwar-
tale br. w trakcie głosowania 
zmian w budżecie na ten rok. 
Radni słusznie zwracali uwagę 
m.in. na to, że  sieci kanaliza-
cyjne w ul. 3 Maja i Zielonej 
nie zostały jeszcze rozdzielo-
ne, co nadal powoduje okresowe 
spływy zanieczyszczeń do jezio-
ra podczas ulewnych deszczów. 
Infrastruktura kanalizacyjna nie 
jest odporna na ponadnorma-
tywne opady, co skutkuje mie-
szaniem ścieków ogólnospław-
nych z deszczówką i dopływem 
nieczystości bezpośrednio do 
jeziora. Do tego dochodzi brak 
przebudowy oczyszczalni ście-
ków czy niwelacji namierzonych 
przez mieszkańców wlotów z 
nieczystościami do jeziora – bez 

tych kroków rekultywacja może 
być skazana na szybki odwrót 
efektów, jak w nieudanej próbie 
z 2013 r.

Niezależnie do ww. zastrze-
żeń władze gminy dalej forsują 
rekultywację w podanym kształ-
cie. Jak w trakcie tej samej sesji 
tłumaczył burmistrz, samo tylko 
sporządzenie dokumentacji na 
opisane wyżej zadanie trwać bę-
dzie ok. roku, więc na właściwe 
działania przyjdzie czas dopiero 
po zakończeniu niezbędnych 

prac związanych z zapowiada-
nym rozdziałem sieci.

To i tak nie może przekony-
wać, tym bardziej, że nawet jeśli 
tzw. „rozdział sieci” przyniesie 
automatycznie jakikolwiek po-
zytywny skutek, to należałoby w 
pierwszej kolejności zaktualizo-
wać koncepcję rekultywacji pod 
nowe warunki i dopiero wtedy 
odpowiednio dobrać narzędzia 
do jej wdrożenia.

Tymczasem już teraz mamy 
rozstrzygnięcie przetargu. Naj-

korzystniejszą ofertę złożyło 
Centrum Rekultywacji Jezior 
Andrzej Osuch ze Staniewa, wy-
ceniając zadanie na 3,3 mln zł 
brutto. W postępowaniu wpły-
nęły dwie oferty, a druga – tań-
sza, złożona przez �rmę VERDE 
z Poznania – została odrzucona. 
Formalnie wszystko wygląda 
więc zgodnie z procedurą...

Pośpiech nie jest tu jednak 
zasadny, tym bardziej że gmina 
nie jest związana żadną umową 
dotacyjną na wykorzystanie na 
kwoty ponad 3 mln zł. wskazy-
wanych na realizację zadania 
(koszt w całości po stronie Gmi-
ny Nowogard). Pośpiech nie 
jest wskazany, chyba, że celem 
jest zwykłe przepalenie pienię-
dzy(!?)… i wykonanie pamiąt-
kowego zdjęcia z zapewnieniem, 
że „robimy wszystko, co w na-
szej mocy”. A efekty? No cóż, i 
tak nie pojawią się szybko.

psa
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ZK Nowogard

Nowy dyrektor nominowany
Robert Pacholski został nowym dyrektorem Zakładu Karnego w Nowogardzie. 

Na stanowisko dyrektora zo-
stał powołany z dniem 20 kwiet-
nia 2026 roku. Wcześniej pełnił 
funkcję zastępcy dyrektora no-
wogardzkiej jednostki, dzięki 
czemu doskonale zna jej specy-
�kę i codzienne wyzwania.

Nowy szef ZK w Nowogardzie 
ma duże doświadczenie zawo-
dowe zdobywane przez ponad 
20 lat służby. Jak informuje Służ-
ba Więzienna, jest związany z 
formacją od 2003 roku, a wcze-
śniej, przed pojawieniem się w 
nowogardzkiej jednostce, pełnił 
służbę m.in. w Zakładzie Kar-
nym w Goleniowie.

Jego nominacja to kolejna 
ważna zmiana personalna w 
lokalnej jednostce penitencjar-
nej. Dodajmy, że nominacja dla 
nowego dyrektora była tylko 
kwestią czasu, po tym jak stano-
wisko zostało zwolnione przez 
dotychczasową ZK Andżelikę 
Gołaszewską.  

Jak podaje rzecznik ZK Nowo-
gard, 21 kwietnia 2026 r. odbyła 

się uroczystość powitania nowe-
go Dyrektora Zakładu Karnego 

w Nowogardzie ppłk. Roberta 
Pacholskiego. To już w obecno-
ści Dyrektora Okręgowego SW 
w Koszalinie, płk. Tomasza Ra-
czyka, funkcjonariuszy jednost-
ki, przedstawicieli władz samo-
rządowych, komendantów oraz 
dyrektorów placówek oświaty, 

odczytano akt powołania. Kul-
minacyjnym momentem ce-

remonii było przywitanie ze 
sztandarem przez ppłk. Rober-
ta Pacholskiego obejmującego 
obowiązki dyrektora.

Życzymy samych sukcesów na 
nowym stanowisku.

psa

Do ceremonii przy ul. Zamkowej 7 doszło 21 kwietnia 

Przy ul. 5 Marca i Kowalskiej niebezpiecznie

Droga zniszczona, kiedy 
naprawy?
Potrzebna jest pilna naprawy drogi na odcinku stanowiącym połączenie ul. 5 Marca z ul. 
Kowalską, którego stan – jak wskazano – jest obecnie fatalny.

W piśmie stanowiącym inter-
pelację radnego Jacka Jankow-
skiego, skierowaną do władz 
miejskich podkreślono, że na-
wierzchnia jest nierówna i ma 
liczne ubytki, co utrudnia bez-
pieczne poruszanie się zarów-
no samochodów, jak i pieszych. 
Radny zwraca uwagę, że droga 
stwarza realne zagrożenie dla 
użytkowników.

W interpelacji zaznaczono 
również, że w trakcie planowa-
nej budowie ronda na skrzy-
żowaniu ul. 700-lecia i 3 Maja 
część kierowców może korzystać 
z tej trasy jako objazdu. W obec-
nym stanie mogłoby to dodatko-
wo przyspieszyć degradację dro-
gi i zwiększyć ryzyko zdarzeń 
drogowych. Dlatego potrzebne 
są pilne prace na wskazanym 
odcinku.

O ile sam pomysł przebudowy 
skrzyżowania ulic 700-lecia i 3 
Maja nie można uznać za, de-
likatnie rzecz ujmując, tra�ony 
(powody opisywaliśmy kilku-

krotnie na łamach DN ), to trze-
ba jeszcze zdawać sobie sprawy, 
jakie konsekwencje dla układu 
komunikacyjnego miasta powo-
dować będą realizowane prace. 
O ile auta osobowe z przejaz-
dem bocznymi uliczkami sobie 
poradzą, to problem będzie z 
większymi pojazdami, a jak wi-
dać na zdjęciach infrastruktura 
drogowa nie jest w żaden sposób 
gotowa na przyjęcie dodatkowej 
ilości pojazdów.

Dodajmy tylko, że w tych 
dniach otwarto oferty w przetar-
gu na przebudowę skrzyżowania 
ulic 700-lecia w ciągu DW106 i 
3 Maja.  Do postępowania wpły-
nęły oferty, których ceny robót 
budowlanych mieszczą się w 
przedziale od ponad 4,9 mln zł 
do ponad 5,9 mln zł.  Wykonaw-
ca od dnia podpisania umowy 
będzie miał 160 dni na realizację 
wszystkich prac.

psa

Wystarczy zapalić lampę 

w swoim wnętrzu  

1. Zacznijmy dzisiaj od cytatu 
z klasyka, czyli Lema- „Nikt 
nie czyta; jeśli czyta, nic 
nie rozumie; jeśli rozumie, 
natychmiast zapomina, ze 
względu na powszechny brak 
czasu, nadmierną podaż ksią-
żek oraz zbytnią doskonałość 
reklamy“ — Stanisław Lem, 
książka Prowokacja (1984 r.). 

2. Jeśli do tego dodamy spo-
strzeżenie, że żyjemy w cza-
sach, w których łatwo do-
strzec niepokój, zamęt i lęk. 
Wiele spraw, które kiedyś 
ukrywały się w cieniu, dziś 
pokazuje swoje prawdziwe 
oblicze. Zło staje się głośne, 
natarczywe, bezwstydne. 
Człowiek może odnieść wra-
żenie, że ciemność rośnie 
szybciej niż światło.... to kon-
statacja Lema brzmi jeszcze 
bardziej dramatycznie. 

3. Dramatycznie, ponieważ 
brak re�eksji typowej dla 
obcowania z książką, czyli 
czytania powoduje, że zanika 
przestrzeń „ducha” i czło-
wiek wtedy staje się wyjątko-
wo podatny i bezbronny wo-
bec czasów i rzeczywistości, 
w których dominuje „niepo-
kój, zamęt i lęk”.

4. Zatem wejście dzisiaj na 
nowo w świat ducha staje 
się jakby egzystencjalną ko-
niecznością   człowieka, któ-
ry chce przetrwać nie tylko 
jako gatunek biologiczny, 
ale zwłaszcza jako homo sa-
piens, jako podmiot kultury, 
jako istota duchowa....  

5. Z pomocą w takich ciemnych 
czasach przychodzi jak zwy-
kle religia, dla której czło-
wiek jako człowiek zawsze 
jest głównym celem i drogą. 
Szczególnie warto zwrócić 
tutaj uwagę na duchowość 
karmelitańską i jej wyjąt-
kowego krzewiciela Jana od 
Krzyża.

6. A święty Jan od Krzyża patrzy 
głębiej - mówi, że właśnie 
wtedy, gdy ciemność i zło 
szaleje, to Bóg objawia swoje 
dary ze szczególną hojnością. 
Tam, gdzie mnoży się za-
męt, On pomnaża mądrość. 
Tam, gdzie serce doświadcza 
oschłości, daje ducha poko-
ju. Tam, gdzie człowiek czuje 
się bezradny, rodzi cichą siłę 
łaski.

7. To ważna prawda duchowa: 
Bóg nie wycofuje się z histo-
rii świata. Nie milknie wo-
bec cierpienia. Nie opuszcza 
człowieka w godzinie próby. 
Przeciwnie — im trudniejszy 
czas, tym bliżej chce być. 

8. Duchowość karmelitańska 
uczy patrzeć nie tylko na to, 
co zewnętrzne, ale schodzić 
do wnętrza, gdzie mieszka 
Bóg. W ciszy serca można 
odkryć, że pośród hałasu 
świata istnieje przestrzeń 
nienaruszonego pokoju. Tam 
Pan nadal mówi. Tam nadal 
rozlewa światło.

9. Może więc nasze czasy nie są 
tylko czasami kryzysu. Może 
są również czasami szczegól-
nej łaski. Może Bóg wzbudza 
dziś więcej świętych ukry-
tych, więcej wiernych serc 
modlących się w ciszy, więcej 
dusz spragnionych praw-
dy. Nie trzeba zwyciężać całej 
ciemności naraz. Wystarczy 
zapalić lampę w swoim wnę-
trzu.

Marek Słomski

Masz problem? Byłeś świadkiem ciekawego 
wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć nam ciekawą historię?  
Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 501 294 118  

dziennik@dzienniknowogardzki.pl
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Informacje Para�alne
Vox  Ecclesiae... Para�a pw. Wniebowzięcia NMP

Relikwie bł. ks. kard. 
Stefana Wyszyńskiego
W dniach 13–14 kwietnia nasza para�a przeżywała wyjątko-
wy czas łaski i duchowego umocnienia. Gościliśmy relikwie 
błogosławionego Stefan Wyszyński – Prymasa Tysiąclecia, 
który całym swoim życiem dawał świadectwo niezłomnej 
wiary, miłości do Kościoła i Ojczyzny.

Był to dla nas czas modlitwy, 
re�eksji i zawierzenia – czas, w 
którym mogliśmy na nowo od-
krywać znaczenie słów Pryma-
sa: „Wszystko postawiłem na 
Maryję”. Wpatrując się w jego 
przykład, prosiliśmy o odwagę 
w wierze, wierność Ewangelii i 
siłę w codziennym życiu.

Dziękujemy wszystkim, któ-
rzy włączyli się w przygotowa-
nie tego wydarzenia oraz licznie 
uczestniczyli w modlitwie i czu-
waniu. Niech obecność relikwii 
bł. Stefana Wyszyńskiego przy-
nosi trwałe owoce w naszych 
sercach i całej wspólnocie para-
�alnej. Błogosławiony Prymasie 
Tysiąclecia – módl się za nami!

Inf. Para�a WNMP

Jezus jest bramą owiec
Słowa Ewangelii według 

Świętego Jana: Jezus powiedział: 
«Zaprawdę, zaprawdę, powiadam 
wam: Kto nie wchodzi do owczar-
ni przez bramę, ale wdziera się 
inną drogą, ten jest złodziejem i 
rozbójnikiem. Kto jednak wcho-
dzi przez bramę, jest pasterzem 
owiec. Temu otwiera odźwierny, a 
owce słuchają jego głosu; woła on 
swoje owce po imieniu i wyprowa-
dza je. A kiedy wszystkie wypro-
wadzi, staje na ich czele, owce zaś 
postępują za nim, ponieważ głos 
jego znają. Natomiast za obcym 
nie pójdą, lecz będą uciekać od 
niego, bo nie znają głosu obcych».
Tę przypowieść opowiedział im 
Jezus, lecz oni nie pojęli znacze-
nia tego, co im mówił. Powtórnie 
więc powiedział do nich Jezus: 
«Zaprawdę, zaprawdę, powia-
dam wam: Ja jestem bramą owiec. 
Wszyscy, którzy przyszli przede 
Mną, są złodziejami i rozbójnika-
mi, a nie posłuchały ich owce. Ja 
jestem bramą. Jeżeli ktoś wejdzie 
przeze Mnie, będzie zbawiony – 
wejdzie i wyjdzie, i znajdzie pa-
stwisko. Złodziej przychodzi tylko 
po to, aby kraść, zabijać i niszczyć. 
Ja przyszedłem po to, aby owce 
miały życie, i miały je w ob�to-
ści». (J 10, 1-10)

Na początku gorąco poproszę 
Jezusa, aby pomógł mi przyznać 
się do tych cech i zachowań, 
które ujawniają moją niepo-
radność, słabość i niepewność. 
Doświadczenie mojej małości i 
przyznanie się do niej pomoże 
mi z większą żarliwością przyjąć 
zaproszenie Jezusa.

Jezus przestrzega mnie przed 
chodzeniem drogami, które nie 
prowadzą do Niego. Które ścież-
ki prowadzą mnie do Jezusa, a 
które od Niego oddalają?

Jezus zwierza się, kim chce dla 
mnie być. Chce być jedyną „bra-
mą” mojego życia. Pragnie co-
dziennie otwierać mi drogę do 
zbawienia, mówić do mnie po 
imieniu, troszczyć się o pokarm 
dla mojego życia.

Czy wierzę w czułą opiekę Je-
zusa? Czy uświadamiam sobie 
na co dzień, że każdego dnia od 
samego rana prosi mnie, abym 
zechciał Mu powierzyć moją 
drogę i pozwolił się prowadzić?

Czy potra�ę stanowczo powie-
dzieć „nie” przyjaciołom, którzy 
oddalają mnie od Jezusa? Po-
modlę się za te osoby. Pomodlę 
się za siebie, aby Jezus uwolnił 
mnie od wszystkich zniewoleń, 
które powstają na skutek nie-
uporządkowanych relacji z tymi 
osobami. Będę Go prosił o dar 
wolności i o mądrość opierania 
się złym wpływom i namowom.

Jezus mówi, że przychodzi spe-

cjalnie do mnie, abym żył w ob�to-
ści. Uświadomię sobie, że osobista 
modlitwa, Eucharystia, Sakrament 
Pokuty mogą stawać się dla mnie 
czasem szczególnej łaski.

Jezus, ilekroć zbliżam się do 
Niego, pragnie dawać mi życie 
w ob�tości! Zachowam w sercu 
akt strzelisty: „Jezu, naucz mnie 
cieszyć się życiem w ob�tości!”.

Krzysztof Wons SDS/Salwator
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Wielkie wydarzenie

Przyjechały organy z Holandii
W ubiegły piątek do para�i pw. św. Rafała Kalinowskiego przyjechał wyjątkowy transport. 
TIR przywiózł organy zakupione w jednej z holenderskich para�i.

Operacje rozmontowania or-
ganów w Holandii i przemiesz-
czenia ich do kościoła po w św. 
Rafała Kalinowskiego dokonała 
specjalistyczna �rma zajmująca 
się takimi projektami. Firma ta 
dokona też montażu i strojenia 
organów w naszym sybirackim 
sanktuarium. O skali i trud-
ności tego ostatniego etapu 
świadczy to, że potrwa on- jak 
nas informuje ksiądz proboszcz 
Grzegorz Gruszka - kilka mie-
sięcy. Nie zmienia tej konstata-
cji fakt, że monterzy i stroiciele 
będą mogli pracować jedynie 
dwa dni w tygodniu z uwagi na 
to, że są na co dzień czynnymi 
organistami i mają swoje obo-
wiązki w miejscach swojej pra-
cy. Mimo, że organy są używane 
- co w przypadku instrumentu 
bywa często nawet zaletą - to 
koszt całego projektu organo-
wego wyniesie około 150 tys. 
złotych. 

Zainteresowanie zakupem 
organów do naszego kościoła 
- mówi ks. Grzegorz Gruszka - 
zasygnalizowałam �rmie około 
2 lata temu przy okazji reali-
zowania przez nią podobnego 
przedsięwzięcia w jednym z in-
nych kościołów na terenie na-

szej diecezji. I wreszcie tra�ła się 
korzystna dla nas oferta, którą 
zaakceptowałem. 

Ponieważ kwota zakupu i in-
stalacji organów jest bardzo 
poważna to niezbędne jest zaan-
gażowanie �nansowe wiernych, 
aby zebrać potrzebna sumę. Na-
szym zdaniem instalacja takich 
organów w kościele pw. św. Ra-
fała Kalinowskiego to nie tylko 
wielkie wydarzenie dla para�i 
mające znaczenie religijne, ale 
także wydarzenie dla całej spo-

łeczności gminnej o trudnym 
do przecenienia kulturowym 
wymiarze, dlatego zwracamy 
się z apelem do Rady Miejskiej 
o wsparcie- w miarę możliwo-
ści tego przedsięwzięcia także z 
kasy gminnej. 

red

Organy musiały zostać przetransportowane na chór w częściach

Od warsztatu do stołu

W czerwcu festiwal, a na nim sery
To jest przykład bardzo smakowitego przedsięwzięcia. Członkinie Koła Gospodyń Wiej-
skich „Babki z Ikrą” z Węgorza wróciły pełne wrażeń z wyjazdu szkoleniowego do Torunia. 
W ramach projektu grupa uczestniczyła w profesjonalnych warsztatach serowarskich pro-
wadzonych przez ekspertów z Akademii Siedliska pod Lipami. Z kolei w czerwcu zostanie 
zorganizowany festiwal, na którym główną rolę odgrywać będą smakowite wyroby z sera.

Podczas pierwszego dnia po-
znały właściwości mleka, tech-
niki tworzenia skrzepu, jego 
krojenie, podpuszczkowanie, 
solenie i formowanie serów. 
Zgłębiły też sekrety dojrzewa-
nia i przechowywania różnych 
gatunków, a na koniec samo-
dzielnie przygotowały własne 
wyroby. Na warsztatach zapre-
zentowały się w nowych strojach 
ludowych, zakupionych dzięki 
do�nansowaniu projektu.

Drugi dzień upłynął na zwie-
dzaniu Torunia z przewod-
niczką. Podziwiały zabytkową 
starówkę wpisaną na listę UNE-
SCO, średniowieczne kościoły, 
architekturę i widoki nad Wisłą. 
Nie zabrakło też lekcji o historii 
słynnych toruńskich pierników.

Projekt o wartości ponad 34 
tys. zł (z czego większość to 
środki unijne) ma na celu za-
chowanie lokalnego dziedzictwa 
kulinarnego i aktywizację spo-
łeczności wiejskiej. KGW pla-

nuje zakup sprzętu do produkcji 
serów, namiotu wystawowego, 
głośnika i zestawów biesiadnych.

– Zdobyta wiedza pozwoli nam 
rozwinąć umiejętności i stworzyć 
dodatkowe źródło dochodu po-
przez sprzedaż regionalnych se-
rów – wskazują entuzjastycznie 
panie z KGW.

Ciąg dalszy planowany jest 
w czerwcu br. Wówczas panie 
zorganizują festiwal „Serowe 

Dziedzictwo – od warsztatu do 
stołu”, na którym podzielą się 
zdobytymi recepturami. Będzie 
to też okazja do wypróbowania 
gotowych smakowitości.

Projekt pn. „Serowe Dziedzic-
two – od warsztatu do stołu”, re-
alizowany jest w ramach progra-
mu „Pomorze Zachodnie – Silne 
NGO” i Funduszy Europejskich.

psa

KGW Babki z ikrą w Węgorzy
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REKLAMA

Odznaka Sternika Zachodniopomorskiej Oświaty

Wyróżnienie dla nauczycielki Przedszkola nr 3
Nauczyciel wychowania przedszkolnego Alina Tomczyk z Przedszkola Publicznego nr 3 w Nowogardzie została laureatką Odznaki Sternika Zachodnio-
pomorskiej Oświaty.

W środę, 22 kwietnia br. 
w Kołobrzegu, podczas uro-
czystego otwarcia konferencji 
„Mały Człowiek – Wielkie Od-
krycia. W ogrodzie inspiracji”, 
organizowanej przez Ośrodek 
Doskonalenia Nauczycieli w 
Szczecinie, Zachodniopomor-
ski Kurator Oświaty wręczył 
Odznaki Sternika Zachodnio-
pomorskiej Oświaty trzem wy-
jątkowym nauczycielkom przed-
szkoli z naszego województwa. 

Co szczególnie z naszego 
punktu widzenia wyróżnienie 
otrzymały p. Alina Tomczyk 
pracująca na co dzień w Przed-
szkolu Publicznym nr 3 w No-
wogardzie. Dodajmy, że p. Alina 
jest   nauczycielem dyplomowa-
nym, logopedą oraz naucza jęz. 
angielskiego. W roku szkolnym 
2025/2026 jest wychowawczynią 
przedszkolnej grupy Sówek. Ser-
decznie gratulacje!

Z kronikarskiego obowiązku 

dodajmy, że łącznie wyróżnione 
zostały trzy panie: Anna Krysz-
to�ak – Przedszkole Nr 8 im. 
Jana Brzechwy w Kołobrzegu 
oraz Justyna Majdecka – Dwu-
zmianowe Przedszkole Pu-
bliczne Happy Days w Starych 
Bielicach.

O zasługach nagrodzonych 
nauczycielek opowiedziała 
wnioskodawczyni – Katarzyna 
Pyrzyńska.

W ceremonii Kuratorowi to-

warzyszyli członkowie Kapituły: 
Beata Majdak – Kanclerz Kapi-
tuły, profesor oświaty, dyrektor 
SP nr 4 w Goleniowie oraz Iwo-
na Wierzbicka – dyrektor Ze-

społu Szkolno-Przedszkolnego 
w Przylepie, pracownik nauko-
wy AS w Szczecinie.

Red.

Foto. Kuratorium Oświaty  

w Szczecinie

Witamy 

wśród 

nas...
Rubryka powstaje przy 

współpracy z persone-

lem Oddziału Gineko-

logiczno-Położniczego 

SPSR w Nowogardzie

Nikodem Fedorowicz 
z Nowogardu, urodz. 18.04.2026, 

syn Magdy i Daniela

Kuba Boleski 
z Mokrego (Maszewo), urodz. 

14.04.2026, syn Joanny i Bartłomieja

eprasa.pl c04e574107
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W Osinie czas aktywnie płynie
17 kwietnia 2026 Teatr Seniora Piąte Koło z Nowogardu wybrał się do Osiny. Informował o tym barwny plakat niezawodnej Kazimiery Linkiewicz, na 
którym widniało hasło: RAZ, DWA … I W OSINIE TEATR GRA.

Był to drugi występ Piątego 
Koła w Osinie. Poprzedni miał 
miejsce 23 czerwca 2025. Wów-
czas motto spektaklu brzmiało: 
GMINA OSINA TO RAJ DLA 
SENIORÓW. Niestety, ze wzglę-
du na pobyt w sanatorium nie 
mogłem uczestniczyć w owym 
wydarzeniu. Dopiero w tym 
roku mogłem się przekonać, że 
w zeszłorocznym haśle nie było 
ani grama przesady. Występ ak-
torów-seniorów w 2025 roku 
tak się spodobał, że osińska spo-
łeczność znowu zaprosiła ich do 
siebie. 

Przyznam, że do niedawna nie 
wiedziałem, co oznacza skrót 
CAiWS. Znam różne organi-
zacje, w których mogą działać 
emeryci, np. Stowarzyszenie 
Uniwersytetu Trzeciego Wieku 
w Nowogardzie, Polski Zwią-
zek Emerytów i Rencistów w 
Nowogardzie, Polski Związek 
Emerytów, Rencistów i Inwali-
dów w Maszewie czy Fundacja 
Kultury i Aktywności Lokalnej 
„Prawobrzeże” w Szczecinie. 
Teraz dowiedziałem się, że w 
Osinie działa Centrum Aktyw-
ności i Wolontariatu Seniorów, 
w skrócie CAiWS. Z plakatu wi-
szącego w świetlicy możemy się 
dowiedzieć, że Centra Aktyw-
ności i Wolontariatu Seniorów 
są miejscami spotkań osób 60+, 
angażującymi tę grupę wiekową 
w zajęcia, warsztaty i wolontariat 
na rzecz lokalnych społeczności. 
Hasło działalności: Aktywnie z 
pasją dla siebie i innych. Projekt 
realizowany przez Wojewódz-
two Zachodniopomorskie w 
partnerstwie z Gminami Bie-
siekierz, Choszczno, Gry�no, 
Grzmiąca, Osina, Postomino, 
Resko, Miasto Szczecin, Gmina 
Miejska Wałcz. Z plakatu wy-
nika, że włączone są tu fundu-

sze europejskie. Chyba to ma 
znaczenie, bo przyznam, że tak 
pięknej świetlicy wiejskiej jesz-
cze nie widziałem. Wprawdzie 
budynek z zewnątrz wygląda 
niepozornie - parterowy bu-
dynek przy wysokim Urzędzie 
Gminy - ale w środku zachwyca 
architekturą (ciekawe wykorzy-
stanie drewna). Jest przestrzeń, 
scena, zaplecze kuchenne, szat-
nie a także eleganckie toalety.

Teatr Piąte Koło zaczął grać o 
godzinie 17.00. Rozpoczął na-
graniem piosenki „Życie to nie 
teatr” w wykonaniu Andrzeja 
Augustynka. Słowa tej piosenki 
napisał Edward Stachura, mu-
zykę Jerzy Satanowski. To ta-
kie motto aktorów-seniorów z 
Nowogardu.

Tym razem spektakl opie-
rał się na prezentacji wierszy 
członków Teatru Seniora Piąte 
Koło: Genowefy Markiewicz, 
Haliny Zając, Piotra Pazdana 
i Zbigniewa Skwarczyńskiego. 
Potem nastąpiły deklamacje 
wierszy Wisławy Szymborskiej, 
Heleny Wyrzykowskiej (pocho-
dzącej z Nowogardu) i innych 
poetów wybranych przez au-
torkę scenariusza i reżyserkę 
przedstawienia Józefę Szukal-

ską. Mówiące wiersze osoby to: 
Danuta Rogozińska, Bogumiła 
Minda, Ewa Żytko, Elżbieta Ma-
zurska, Kazimiera Linkiewicz, 
Lucyna Warian, Nina Bulow-
ska, Teresa Kędzia oraz Bożena 
Chryst-Kaczak, która także była 
konferansjerem tego wydarzenia 
teatralnego.

Józefa Szukalska do przed-
stawienia zaangażowała także 
dwoje uczniów szkół podstawo-

wych, Nadiię i Kubę. Zadaniem 
młodzieży było komentowanie 
tekstów wygłaszanych przez 
seniorów za pomocą cytatów 
z „Kubusia Puchatka”, „Małego 
Księcia” i Muminków. Przy-
znam, że nieraz krótkie zdanie, 
składające się czasem z dwóch 
słów, ma większą moc niż wie-
lozdaniowa wypowiedź. 

Tak, jak w profesjonalnych 
przedstawieniach, poza po-
ezją zmuszającą do re�eksji, 
nie może zabraknąć humoru i 
muzyki. Humor zapewniły Ge-
nowefa Makarewicz i Halina 
Zając, prezentując humoreski 
o szkole i szeroko rozumianej 
kulturze. Muzyczno-wokalną 
oprawę przygotował zespół 
w składzie: Tadeusz Pietra-
sik, Ryszard Ścibor, Elżbieta 

Runiewicz oraz Dorota Mo-
ścina. Wprawdzie Ela Runie-
wicz miała problemy z gar-
dłem, ale ostatecznie dała radę 
zaśpiewać.

Aktorzy zajęli miejsca na 
proscenium niczym chór grec-
ki, a przed sceną ustawiono 
stolik literacki. Przy stoliku 
zasiadła Mirosława Górecka, 
znana pisarka z Łobza. Za-
prezentowała fragment swo-
jej dziesiątej, czekającej na 
wydruk, książki pt. „Zerwa-
ne nici”. Można było także na 
miejscu kupić jej przedostatnią 
powieść zatytułowaną „Punkt 
zwrotny”. Jeden egzemplarz 
książki został podarowany 
osińskiej bibliotece.

Obok Miry Góreckiej usia-
dłem ja. Przedstawiłem frag-
ment legendy o Osinie pt. 
„Leśnica z Bajkowego Lasu”. 
Zbiór piętnastu legend z cyklu 
„Nowe legendy Ziemi Nowo-
gardzkiej”, z których pięć w 
mniejszym lub większym stop-
niu dotyczy Osiny, przekaza-
łem do miejscowej biblioteki.

Na zakończenie spotkania ze 
społecznością osińską szefowa 
Piątego Koła podziękowała za 
zaproszenie i oświadczyła, że 
publiczność jest wspaniała i 
bardzo gościnna. Dodała, że 
w Nowogardzie Teatr ma pro-
blemy lokalowe, bo tylko ulica 

została na teatr, gdyż wszędzie 
remonty i remonty.

Mirosława Górecka na Face-
booku potem napisała: „Mile 
wspominam nasze spotkanie 
w Osinie. Nie spodziewałam 
się tak rodzinnej atmosfery, 
jaką stworzyli przyjmujący nas 
gospodarze”. Ja potwierdzam 
te opinie - zostaliśmy przyjęci 
niezwykle serdecznie, obda-
rowani pięknymi podzięko-
waniami w formie dyplomów 
oraz kolorowymi kwiatami.

20 lutego br. Teatr Seniora 
Piąte Koło kolejny raz wystąpił 
w Bibliotece Gminnej w Dobrej 
(obecnie powiat Łobez), teraz 
drugi raz w Osinie. Można 
śmiało stwierdzić, że działal-
ność aktorów-seniorów coraz 
śmielej wychodzi poza granice 
gminy, a nawet powiatu.

Widzowie-seniorzy zgro-
madzeni w świetlicy osińskiej 
muszą być stosunkowo mło-
dzi, gdyż nie pamiętali, że w 
latach 1945-1947 Osina nosiła 
urzędową nazwę „Bajkowo”. 
Przypominam o tym w swoich 
legendach. a także w wierszu 
napisanym na zeszłoroczny 
występ Teatru Seniora Piąte 
Koło w Osinie.

© Jan Czesław Kozakowski, 

19.04.2026

Foto: CAiWS Osina

Foto CAiWS

Foto J.Kozakowski

Foto TS 5.Koło

Skąd nazwa Osiny

Chciałbym zwrócić uprzejmie uwagę,
Że Osina za Niemców to Schönhagen, 
Tuż po wojnie nazywano ją Bajkowem,
Ale było to określenie przejściowe. 
Jednak Kozierowski, historyk nasz ten,
Zobaczył na starej mapie nazwę Aspen;
Słowo Aspen to po niemiecku Osina,
Stąd tej obecnej nazwy przyczyna,
Lecz Schönhagen to dosłownie łąka piękna,
Więc wieś powinna nazywać się Krasnołęka.

eprasa.pl c04e574107
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Zespół Szkół nr 1 im. Stanisława Staszica w Nowogardzie

Opiekun merytoryczny: Katarzyna Grygowska • Skład zespołu: Skład zespołu: Jakub Wdowiak,  
Szymon Zaskórski, Nicola Parzybut, Amelia Filipczak, Wiktoria Nowicz, Paulina Piecyk, Szymon Kościuk

Stronę przygotowała grupa 

WARSZTAT SAMOCHODOWY

SZYBY SAMOCHODOWE

Profesjonalna naprawa od A do Z
OSOBOWE i BUSY

serwisy okresowe • klimatyzacja
wymiana opon • wymiana rozrządów

diagnostyka komputerowa

ul. NADTOROWA 12  •  Nowogard 
tel. 91 39 27 101 • kom. 601 860 716 • 601 897 368

ŚCIEŻKA DIAGNOSTYCZNA

REKLAMA
karolinasb 

@djmedia.pl

☎  511 852 146 

Warsztaty dotyczące zasad 
zdrowego żywienia

W dniu 14 kwietnia uczennice klasy 2 
technikum żywienia, odwiedziły Szko-
łę Podstawową nr 1 im. Tadeusza Ko-
ściuszki w Nowogardzie. Celem wizyty 
było przeprowadzenie warsztatów doty-
czących zasad zdrowego żywienia oraz 
aktywnego stylu życia - warsztaty były 

jednym z działań w ramach projektu Ty-
dzień Zdrowia.

Dziewczęta opowiedziały uczniom klas 
1-3 o piramidzie zdrowego żywienia, a na 
koniec pomogły im przygotować pyszne 
owsianki.

Trzeci turniej kończący  
Ligę Halową Piłki Siatkowej

Dnia 16 kwietnia odbył się trzeci tur-
niej kończący Ligę Halową Piłki siatko-
wej dziewcząt szkół   ponadpodstawo-
wych gminy Nowogard. Turniej odbył 
się w Zespole Szkół nr 1 w Nowogardzie. 
Mecze wyglądały następująco:

1. ZS nr 1 - LO nr 1 2:0
2. LO nr 1 - LO 2 0:2
3. LO 2 - ZS nr 1  2:1

Klasy�kacja końcowa:
1 miejsce LO 2 
2 miejsce ZS nr 1
3 miejsce LO nr 1
Naszą szkołę reprezentowali:
Nicola Parzybut, Tatiana Porosińska, 

Martyna Ślefarska, Justyna Stancel, Ole-
na Siedunova, Sabina Śluz, Wiktoria Pa-
robiec, Eliza Tabor.

MIĘDZYKLASOWY TURNIEJ 
SIATKÓWKI! 

Dnia 17.04.2026 w naszej szkole odbyły 
się zawody z piłki siatkowej między kla-
sami. W turnieju wzięło udział aż 12 klas, 
co pokazuje jak duże mamy sportowe 
zaangażowanie! 

1 miejsce – 3 TPS
2 miejsce – 1M
3 miejsce – 3TŻ

„Egzamin certy�kacyjny 
MikroTik MTCNA”

„W Zespole Szkół nr 1 im. Stanisława 
Staszica w Nowogardzie odbył się egza-
min certy�kacyjny MikroTik MTCNA 
(MikroTik Certi�ed Network Associate), 
który potwierdza wiedzę i umiejętności z 
zakresu podstaw kon�guracji oraz zarzą-
dzania sieciami komputerowymi.

Do egzaminu przystąpili uczniowie 
kierunków informatycznych, podejmu-
jąc wyzwanie sprawdzenia swoich kom-
petencji w praktycznym środowisku 
sieciowym. Egzamin został przeprowa-
dzony przez trenera Akademii MikroTik 
p. Szymona Grygowskiego, który czuwał 
nad jego prawidłowym przebiegiem.

Z dumą informujemy, że dwóch 
uczniów – Maciej Żywicki oraz Aleks 
Gajewski – pomyślnie zdało egzamin, 
uzyskując międzynarodowy certy�kat 
MTCNA.

Certy�kat MikroTik to cenione na 
rynku pracy potwierdzenie kwali�kacji 
w dziedzinie sieci komputerowych. Obej-
muje on m.in. zagadnienia związane z 
adresacją IP, routingiem, kon�guracją �-

rewalli, zarządzaniem pasmem czy pod-
stawami bezpieczeństwa sieci. Zdobycie 
go już na etapie edukacji szkolnej stanowi 
istotny atut w dalszym rozwoju zawodo-
wym uczniów.

Sukces Macieja i Aleksa jest dowodem 
ich zaangażowania, systematycznej pra-
cy oraz zainteresowania nowoczesnymi 
technologiami. Gratulujemy osiągnięcia i 
życzymy dalszych sukcesów w rozwijaniu 
kompetencji informatycznych!”

REKLAMAREKLAMA
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Burmistrz Gminy Goleniów  
informuje

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy i Miasta  

w Goleniowie 

ogłoszenia o naborze na wolne stanowisko pracy 

Podinspektor ds. działalności gospodarczej  

w Biurze Administracyjno - Organizacyjnym  

w Urzędzie Gminy i Miasta   w Goleniowie
Wymagane dokumenty aplikacyjne należy składać osobiście  

w siedzibie Urzędu w Biurze Obsługi Interesanta lub pocztą na  

adres Urzędu w zamkniętej kopercie z dopiskiem: Dotyczy nabo-

ru na stanowisko  Podinspektor ds. działalności gospodarczej 

w Biurze Administracyjno - Organizacyjnym w Urzędzie Gminy 

i Miasta w Goleniowie w terminie do dnia 27.04.2026 do godz. 

12.00 (decyduje data wpływu do Urzędu).

Informacje dotyczące ogłoszenia można uzyskać w kadrach Urzę-

du Gminy i Miasta w Goleniowie –  tel. 91 469 82 07 oraz pod adre-

sem www.goleniow.pl.

ZAWIADOMIENIE
Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „GARDNO”  

w Nowogardzie uprzejmie informuje, iż w dniu 
12 maja 2026 r. o godz. 1700  

w Świetlicy Środowiskowej im. Jana Pawła II  
przy ul. Jana Pawła II nr 2 w Nowogardzie organizuje  

pierwszą i drugą część Walnego Zgromadzenia  
z następującym porządkiem obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Zapoznanie z porządkiem obrad.

3. Wybór Komisji mandatowo – skrutacyjnej,
- przewodniczący,
- zastępca przewodniczącego,
- sekretarz.

4. Wybór Prezydium Walnego Zgromadzenia w składzie: 
- przewodniczący,
- zastępca przewodniczącego,
- sekretarz.

5. Sprawozdanie Komisji Mandatowo - Skrutacyjnej w sprawie prawo-
mocności zwołania pierwszej, drugiej części Walnego Zgromadze-
nia.

6. Sprawozdanie z działalności Rady Nadzorczej za rok 2025.

7. Sprawozdanie z działalności Zarządu Spółdzielni za rok 2025 i spra-
wozdanie �nansowe za rok 2025.

8. Dyskusja nad sprawozdaniami

9. Podjęcie uchwał w sprawie:
- zatwierdzenie sprawozdania Rady Nadzorczej za rok 2025,
- zatwierdzenie sprawozdania Zarządu Spółdzielni za rok 2025,
- zatwierdzenie sprawozdania �nansowego za rok 2025,
- zatwierdzenie podziału nadwyżki bilansowej za rok 2025,
- udzielenie absolutorium członkom Zarządu Spółdzielni za rok 
2025.

10. Wybory delegatów na Zjazd Regionalnego Związku Rewizyjnego 
Spółdzielni Mieszkaniowej w Szczecinie.

11. Omówienie kierunków rozwoju działalności Spółdzielni i podjęcie 
stosownej uchwały

12. Oznaczenie najwyższej sumy zobowiązań jaką Spółdzielnia może 
zaciągnąć i podjęcie uchwały.

13. Ogłoszenie wyników wyboru delegatów na Zjazd Regionalnego 
Związku Rewizyjnego Spółdzielni Mieszkaniowej w Szczecinie.

14. Zamknięcie obrad.

Sprawozdanie Rady Nadzorczej, sprawozdanie Zarządu z działalności 
Spółdzielni, sprawozdanie �nansowe oraz projekty uchwał będą wyło-
żone w siedzibie Spółdzielni przy ul. Osiedlowej 6 w Nowogardzie od 
dnia 28 kwietnia 2026 r.

Odbiór mandatów i podpisywanie list obecności od godziny 1600 
do 1700 przed salą, w której odbędzie się posiedzenie. Prosimy o 
zabranie ze sobą dowodów osobistych lub innych dokumentów po-
twierdzających tożsamość członka.

Wstęp na salę za okazaniem mandatów

OGŁOSZENIE

Burmistrz Gminy Goleniów  
informuje

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy i Miasta  
w Goleniowie 

ogłoszenia o naborze na wolne stanowisko pracy 

Inspektor ds. inwestycji i remontów  
w Biurze Inwestycji Gminnych 

w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie.
Wymagane dokumenty aplikacyjne należy składać osobiście  
w siedzibie Urzędu w Biurze Obsługi Interesanta lub pocztą na ad-
res Urzędu w zamkniętej kopercie z dopiskiem: Dotyczy naboru 
na stanowisko  Inspektor ds. inwestycji i remontów w Biurze 
Inwestycji Gminnych w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie 
w terminie do dnia 04.05.2026 r. do godz. 12.00 (decyduje data 
wpływu do Urzędu).

Informacje dotyczące ogłoszenia można uzyskać w kadrach Urzę-
du Gminy i Miasta w Goleniowie –  tel. 91 469 82 07 oraz pod adre-
sem www.goleniow.pl.

Klasa okręgowa

Pomorzanin skuteczny  
i pewny na wyjeździe 
MKS Pomorzanin Nowogard odniósł zasłużone zwycięstwo w wyjazdowym meczu z Olim-
pem Gościno, wygrywając 4:0. Spotkanie rozegrano 19 kwietnia 2026 roku o godz. 13.00 w 
ramach rozgrywek o mistrzostwo klasy okręgowej.

Mecz świetnie rozpoczął się 
dla nowogardzian. Już w 7. mi-
nucie Karol Osakiewicz wyko-
rzystał zamieszanie pod bramką 
rywali i dał prowadzenie Pomo-
rzaninowi. Siedem minut póź-
niej było już 2:0, bo ten sam za-
wodnik ponownie wpisał się na 
listę strzelców.

Po mocnym początku inicja-
tywę przejęli gospodarze, którzy 
częściej byli przy piłce i szukali 
swoich szans w ataku. Pomorza-
nin mądrze się bronił, a bardzo 
dobrze między słupkami spisy-
wał się Jakub Tandecki, który 
kilkukrotnie ratował swój zespół 
przed stratą gola.

Do przerwy nowogardzianie 
prowadzili 2:0, a po zmianie 
stron znów potra�li zadać de-
cydujące ciosy. W 62. minucie 
Mateusz Nowak dośrodkował z 

lewej strony, a Wojciech Goca-
łek precyzyjnym strzałem głową 
podwyższył wynik na 3:0.

W końcówce Pomorzanin 
postawił kropkę nad „i”. W 78. 
minucie Jakub Paradziński usta-
lił rezultat spotkania na 4:0. Do 
końca meczu wynik nie uległ już 
zmianie, a zwycięstwo nowogar-
dzian było w pełni zasłużone.

Pomorzanin zagrał solid-
nie zarówno w obronie, jak i w 
ataku, a dobrze ułożona gra od 
pierwszych minut przyniosła 
pełną pulę punktów. W kolej-
nym meczu nowogardzianie 
wystąpią u siebie, gdzie zmierzą 
się z Koroną Stuchowo. Do spo-
tkania dojdzie w sobotę, o godz. 
16. Zaproszeni na ten mecz są 
oczywiście wszyscy kibice naszej 
drużyny. 

Olimp Gościno – MKS Pomo-
rzanin 1964 0:4 (0:2)

Skład Pomorzanina: Tandecki 
Jakub, Kacper Bieńko, Miko-
łaj Bobrowski, Dawid Feledyn, 
Wojciech Gocałek, Mikołaj Kar-
bowiak kpt, Jakub Koczorowski, 
Kacper Królik, Mateusz No-
wak, Karol Osakiewicz, Kornel 
Seniuk.

Rezerwa: Aleksander Tandec-
ki, Maciej Bobrowski, Dawid 
Langner, Dawid Roszak, Oskar 
Gibas, Tomasz Ostasz, Paweł 
Królik, Jakub Paradziński. Tre-
nerem zespołu jest Dawid Ro-
szak a kierownikiem Robert 
Biegajło.

W weekend doszło też do dru-
giego meczu MKS Pomorzanin. 
19 kwietnia rezerwy rozegrały 
mecz o mistrzostwo klasy B w 
Nowogardzie z Gryfem Kamień 

Pomorski. Ostatecznie nasza 
drużna po ciekawym meczu 
zanotowała zwycięstwo 5:4. I tu 
na mecz stawiła się duża grupa 
kibiców z Nowogardu. Kolejny 
mecz MKS Pomorzanin II zagra 
również w sobotę. Mecz z Gro-
tem Gorawino  zaplanowany jest 
o godz. 18.30 zaraz po zakończe-
niu meczu z Koroną Stuchowo. 

I w tym spotkaniu nasi liczą na 
doping ze strony kibiców.

psa
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Ogłoszenia drobne
Ferma Drobiu w Redle 

zatrudni pracowników,  
atrakcyjne wynagrodzenie  

z możliwością zamieszkania na Fermie
- tel. 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam mieszkanie 80 m2 do zamiesz-

kania  3 piętro tel 605 678 441 

• Mieszkanie do wynajęcia, centrum mia-
sta, 1 piętro, 2 pokoje, tel. 607 289 885

• Sprzedam kawalerkę  783 794 093 

• Wynajmę dom 100 m2 z garażem 10 km 
od Nowogardu, tel. 796 101 632 

• Sprzedam pół domu w Długołęce, tel  
885 225 759

• Sprzedam działkę budowlaną o pow. 
1500 m2, Krzywice 23, tel. 607 290 083

• Sprzedam działki z warunkami zabudo-
wy- 69 zł/m2. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

• Sprzedam dom wolnostojący plus ga-
raż. Okolice Goleniowa. Cena 529 000 zł. 
OKAZJA. Tel. 500 700 758.

• Kupie mieszkanie, 2-pokoje, drugie, 
trzecie  piętro  605  476 580

• Sprzedam halę/magazyn koło Golenio-
wa. Cena 299 000 zł. OKAZJA. Tel. 500 
700 758.

• Sprzedam dom wolnostojący z gara-
żem. Podańsko. OKAZJA. Tel. 500 700 
758.

• Kupię mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 
700 758.

• Nieruchomości – skup, sprzedaż, zamia-
na. Tel. 500 700 758.

• Waryńskiego, sprzedam bezczynszowe 
66 m2, IV piętro, cena 385 tys. 668 171 
212

• Mieszkanie  do  wynajęcia  w  centrum  
2 pokoje  1 piętro  607  289 885

• Wynajmę nowe mieszkanie dwupoko-
jowe. Tel. 503 991 804

• Działki budowlane, Przypólsko, 18 ar - 
65 tys. zł, tel. 727 917 630

• Mieszkanie do wynajęcia, dwupokojo-
we, tel. 793 908 098

• Sprzedam Działkę Ogród nr 2 uprawia-
na 5 arów. Tel: 571 329 380

MOTORYZACJA
• Sprzedam  poloneza  caro, 1.6 b +g,  

rok 2000, tel. 791 817 107 

• Sprzedam, Ford Ekosport, rok 2016, poj. 1.l, 
moc 125 kM, przebieg 157 tys., benzyna, 
skrzynia manualna, SUW, klimatyzacja, skó-
rzana tapicerka, podgrzewane fotele kie-
rowcy i pasażera, tempomat, cena 33 tys. zł 
do negocjacji. Tel. 603 079 260.

• Sprzedam Golfa IV, stan dobry,  Tel: 513 444 
970

ROLNICTWO
• Ziemniaki gala sadzeniaki i jadalne sprze-

dam tel 605 559 169 

• Sadzeniaki vineta 200 kg po 1,50 - sprze-
dam, tel. 605 967 588 

• Sprzedam głębie i kurki ozdobne tel. 661 
751 296  

• Gorczyce sprzedam  tel  605 559 169

• Sprzedam króliki i tuszki, tel. 722 01 1142

• Sprzedam ładowarkę „Kram 280”, rok 2005, 
ciągnik John Deer 43-405, rok 1988, moc 
135 km, przyczepę, przyczepa rolnicza 
„RUMPSTAD” 9 ton rok 1992, tel. 727 917 
630

• Ciągnik C330 z maszynami towarzyszący-
mi. Tel: 886 045 249

• Sprzedam pług zagonowy 4-skibowy reso-
rowy z wałem strunowym. Cena 7 000. Tel: 
727 917 630

• Sprzedam drzewo opałowe i kominkowe. 
Tel: 514 740 538 

• Sprzedam ziemniaki jadalne – gala, wega, 
fantazja. Stare Wyszomierki. Tel: 639 572 
534

• Koszenie i mulczowanie łąk, oraz belo-
wanie słomy i siana. Tel 608 013 995  

• Gorczycę, łubin, grykę sprzeda . tel. 502 853 
573  

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę 
zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 
665 635 035 

• Sprzedam Agregat uprawowo-siewny 
STEGTED – 3m, sprężarka dwutłokowa; 
dmuchawa do zboża, tel. 727 917 630 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumptstad, 
ład. 9 ton, korytowa, zarejestrowana, ubez-
pieczona – 35 tys. zł; trzy koła 900x20 
-200zł/szt. Tel. 727 917 630 

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 
727 917 630 

• Łubin słodki sprzedam. Tel. 882 407 606 

• Drewno opałowe, sucha olcha, pocięte lub 
porąbane. Tel: 601 587 438

• Szkółka w Karsku poleca drzewa owoco-
we i ozdobne w pojemnikach, tuja szma-
ragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 606 106 142

• Miód z własnej pasieki sprzedam z dostawą 
do domu. Tel. 698 360 272

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 95

USŁUGI
• Usługi dronem. Zdjęcia, �lmy, panoramy, 

wirtualne spacery. Tel. 500 700 758.

• Przycinanie drzew owocowych i inne  
prace ogrodowe. Tel. 695 359 355

• Usługi remontowe tel. 504 595 424

• Transport, tel. 600 182 682

• Zlecę ocieplenie budynku. Tel: 535 008 877

• Drobne prace budowlane. Tel. 792 013 091

• Usługi minikoparką. Tel. 534 225 831

• Budowa domu, remonty mieszkań i ogro-
dzeń. tel 536 182 370

• Kompleksowe wykończenia wnętrz. Tel. 
725 671 890

• Wypełniam dokumenty do ZUS, na emery-
tury, renty i kapitał początkowy -tel 507 
433 700

• Usługi brukarskie: podjazdy, tarasy, opa-
ski, chodniki. Tel. 724 680 798.

• Bezpłatne protezy. Tel. 503 991 804

• Rolety, plisy, moskitiery. Tel. 695 18 10 
70

• Regulacja, naprawa, konserwacja okien 
i drzwi. Tel: 695 181 070

• Usługi ogólnobudowlane, docieplanie bu-
dynków, malowanie, glazura, hydraulika, 
regipsy, adaptacja poddaszy. tel.  600 626 
268

• Malowanie, szpachlowanie, remonty 
mieszkań w środku, na zewnątrz oraz sta-
wianie budynków od podstaw. Tel. 531 800 
833

• PRANIE-MAGIEL,PRANIE DYWANÓW, WY-
KŁADZIN, TAPICERKI MEBLOWEJ SAMO-
CHODOWEJ/ SKÓRZANEJ MATERIAŁOWEJ / 
POŚCIELI WEŁNIANEJ / LANOLINĄ/SPRZĄ-
TANIE: CZYSZCZENIE FUG.TEL.604 373 143 , 
794 229 083.

• Pranie tapicerki meblowej oraz dywanów. 
Sprzątanie domów. ROMTIX wcześniej 
ROMTEX Tel. 668 15 15 16

• Usługi Fryzjerskie Męskie w domu klienta 
Sudomierski. Tel. 734 075 328, 91 39 22 063

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogo-
we, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, ka-
nalizacja. Tel. 600 62 62 68

• Wykończenia wnętrz, panele, malowanie, 
szpachlowanie, wykończenia pod klucz. 
Tel. 697 674 628

• Wykończenia wnętrz, usługi ogólnobu-
dowlane, mieszkania pod klucz. Tel. 
695 530 256

• Remont na każdą kieszeń. Tel. 609 715 839

• Naprawa RTV Sawicki. 888 330 606

• Firma budowlana z wieloletnią działalno-
ścią przyjmie zlecenie na budowę domów 
od podstaw, przekładek dachów. Tel. 607 
137 081;

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydruki, 
ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 lecia 
15 (nad Żabką)Tel. 605 522 340

• Tłumaczenia dokumentów, różne języki, 
przysięgłe, zwykłe, specjalistyczne, ul. 700 
Lecia 15, 72-200 Nowogard, tel. 605 522 340

PRACA
• Zatrudnię na  stanowisko pomocnik stola-

rza  tel 603 366 286

• All-Pol w Nowogardzie ZATRUDNI pra-
cownika na produkcie pracownik �zyczny 
7.00 -15.00  poniedziałek piątek  informa-
cje w biurze lub pod numerem 531 591 
162  

• Szukam opiekunki do dzieci tel. 513 045 
188 

• Zlecę szlifowanie ścian. Uwaga bez su�tów 
musi być pochłaniacz albo odkurzacz i do-
świadczenie, tel. 535 00 88 77 p  o 16:00-
17:00. 

• Zlecę zrobienie otworów pod słupki ogrodze-
niowe 21 szt., tel. 535 00 88 77 po 16:00-17:00. 

• Zatrudnię  pracowników budowlanych 
Tel. 697 067 590

INNE
• Dużą przyczepę kempingową Polar sprze-

dam. Może być jako altanka lub pomiesz-
czenie socjalne dla pracowników. tel. 602 
474 266

• Narożnik brązowy + sprawny odkurzacz 
oddam ZA DARMO, tel. 887 372 539

• Oddam za darmo gruz. tel. 503 991 804

• Sprzedam drewno opałowe kominkowe 
wraz z transportem do klienta. Tniemy na 
wymiar. Konkurencyjne ceny. Tel. 537 405 
997.

• Skup narzędzi i elektronarzędzi budowla-
nych itp. tel. 513 308 412

• Sprzedam tapczan + 2 fotele i nieużywaną 
kołdrę z pieza. Tel. 725 101 354 

• Sprzedam lub wynajmę rusztowanie ele-
wacyjne Plettac. Tel. 785 931 513

• Sprzedam meble z okresu międzywo-
jennego: szafa z lustrem, witryna oszklo-
na, biurko. tel. 880 868 427

• Kupię blachę falistą używaną z demontażu. 
Tel. 794 507 807 

• Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 
– 500 zł. Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadba-
na. Tel. 606 893 630 

•  Kupię blachy faliste i inne. Kontakt 
501157892

• Sprzedam książki nowe i używane. Tel. 536 
540 512 

• Tanio 2 drzwi mahoniowe 85x200, okna 
plastikowe 140x200, materac 140x200. Tel: 
887 091 958

REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl  •  ☎  511 852 146 
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  Imię i nazwisko .............................................................................................................................................................................. tel. .......................................................

 ROZWIĄZANIE ........................................................................................................................................................................................................................................

Kupon wraz z rozwiązaniem należy dostarczyć do redakcji. Spośród nadesłanych kuponów zostanie wylosowana nagroda ufundowana przez 
Wydawnictwo.

KRZYŻÓWKA PANORAMICZNA

Grupa AA Mieszko ZAPRASZA 
do Klubu Abstynenta "Hania"  

ul. Zamkowa 13 
Mityngi: 

Wtorek 9.00, Niedziela 15.00

Rozwiązanie krzyżówki (04.17): Cukierki 
czekoladowe

Andrzej Frydenberg, Daniel Orłowski, Ja-
dwiga Ochocka, Cecylia Furmańczyk, Szy-
mon Rybarczyk, Henryk Poncak, Urszula 
Feliksiak, Emilia Bąk, Kamila Zawierucha, 
Halina Majka, Elżbieta Antolak, Małgorzata 
Woźniak, Jan Mazurek

Nagrodę otrzymuje: Emilia Bąk

GAZETY dla zwycięzców losowania do 
odebrania w redakcji, ul. Boh. Warszawy 7a

Sprzedam miód
Spadziowo-nektrarowy

Gryczano-lipowy

Rzepakowy

692 758 826
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Litery z pól ponumerowanych utworzą rozwiązanie końcowe.
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POGOTOWIE WODNO-KANALIZACYJNE - 994

Przedsiębiorstwo 
Usług Wodnych 

i Sanitarnych Sp. z o.o.

ul. 3 Maja 14/2, 72-200 Nowogard
tel. 91 39 20 711, 91 39 20 717

• Zaopatrzenie w wodę i odbiór ścieków

• Badania wody i ścieków

• Wywóz nieczystości ciekłych

• Czyszczenie i udrażnianie kanalizacji
   wraz z wywozem osadów ściekowych

• Roboty inżynieryjno-budowlane

       91 392 07 11 wew.101,102

PUNKT OBSŁUGI KLIENTA  
nr tel. 784 000 440

ROZKŁAD JAZDY BUSÓW

Rozkład jazdy komunikacji miejskiej 

Rozkład jazdy PKP

TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM

E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 Osiedle Bema 5:30 6:05 7:00 8:05 11:15 12:20 13:30 14:55 15:55 16:55 17:45
2 ul. Bema 1 5:31 6:07 7:02 8:07 11:17 12:22 13:32 14:57 15:57 16:57 17:47
3 ul. Armii Krajowej 17 5:33 6:09 7:04 8:09 11:19 12:24 13:34 14:59 15:59 16:59 17:49
4 ul. Kościuszki 36 5:34 6:11 7:06 8:11 11:21 12:26 13:36 15:01 16:01 17:01 17:51
5 ul. Romualda Traugutta 5:36 6:12 7:07 8:12 11:22 12:27 13:37 15:02 16:02 17:02 17:52
6 ul. Wojska Polskiego 4 5:37 6:13 7:08 8:13 11:23 12:28 13:38 15:03 16:03 17:03 17:53
7 ul. Kościelna 5:38 6:14 7:09 8:14 11:24 12:29 13:39 15:04 16:04 17:04 17:54
8 Dworzec PKS 5:40 6:17 7:12 8:17 11:27 12:32 13:42 15:07 16:07 17:07 17:57
9 ul. 3 Maja < < 7:14 8:19 < 12:34 < < 16:09 < <

10 ul. Bankowa 5:41 6:18 7:16 8:21 11:28 12:36 13:43 15:08 16:11 17:08 17:58
11 ul. 15 Lutego 5:42 6:20 7:18 8:23 11:30 12:38 13:45 15:10 16:13 17:10 18:00
12 ul. Żeromskiego SP2 5:43 6:21 7:19 8:24 11:31 12:39 13:46 15:11 16:14 17:11 18:01
13 ul. Poniatowskiego < 6:23 < < < 12:41 13:48 15:13 16:16 17:13 <
14 ul. Żeromskiego 5:44 6:24 7:20 8:25 11:32 12:42 13:49 15:14 16:17 17:14 18:02
15 ul. Boh. Warszawy „Szkoła” 5:45 6:25 7:21 8:26 11:33 12:43 13:50 15:15 16:18 17:15 18:03
16 ul. Boh. Warszawy „POM” 5:46 6:26 7:22 8:27 11:34 12:44 13:51 15:16 16:19 17:16 18:04
17 ul. Radosława 5:47 6:27 7:23 8:28 11:35 12:45 13:52 15:17 16:20 17:17 18:05

POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW

E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 ul. Radosława 5:47 6:30 7:27 8:33 11:50 12:50 14:30 15:25 16:25 17:25 18:05
2 ul.Boh.Warszawy „GS” 5:48 6:31 7:28 8:34 11:51 12:51 14:31 15:26 16:26 17:26 18:06
3 ul.Boh.Warszawy „ZS ORLIK” < < 7:30 8:36 < 12:53 < < < < <
4 ul. Boh. Warszawy 7 5:50 6:33 7:32 8:38 11:53 12:55 14:33 15:28 16:28 17:28 18:08
5 ul. Poniatowskiego < 6:36 7:35 8:41 11:56 12:58 < 15:31 16:31 17:31 <
6 ul. 700 Lecia 5:51 6:38 7:37 8:43 11:58 13:00 14:34 15:33 16:33 17:33 18:09
7 ul. 5-go Marca 5:53 6:40 7:39 8:45 12:00 13:02 14:36 15:35 16:35 17:35 18:11
8 ul. Kościuszki 36 5:55 6:42 7:41 8:47 12:02 13:04 14:38 15:37 16:37 17:37 18:13
9 ul. Romualda Traugutta 5:56 6:43 7:42 8:48 12:03 13:05 14:39 15:38 16:38 17:38 18:14

10 ul. Wojska Polskiego 4 5:57 6:44 7:43 8:49 12:04 13:06 14:40 15:39 16:39 17:39 18:15
11 ul. Armii Krajowej 46 5:58 6:45 7:44 8:50 12:05 13:07 14:41 15:40 16:40 17:40 18:16
12 ul. Armii Krajowej 29 5:59 6:46 7:45 8:51 12:06 13:08 14:42 15:41 16:41 17:41 18:17
13 ul. Bema 9 6:00 6:47 7:46 8:52 12:07 13:09 14:43 15:42 16:42 17:42 18:18
14 Osiedle Bema 6:02 6:49 7:48 8:54 12:09 13:11 14:45 15:44 16:44 17:44 18:20

OBJAŚNIENIA:

 UL. RADOSŁAWA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 –   OS. BEMA

LP Dworce i przystanki

 OS. BEMA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 -   UL. RADOSŁAWA

LP Dworce i przystanki

TAM TAM

E, F E, F

1 Osiedle Bema 8:59 1 Dworzec PKS 10:50
2 ul. Bema 1 9:00 2 ul. 3 Maja 10:52
3 ul. Armii Krajowej 17 9:02 3 ul. Bankowa 10:54
4 ul. Kościuszki 36 9:03 4 ul. 5-go Marca 10:56
5 ul. Romualda Traugut 9:05 5 ul. Kościuszki 36 10:58
6 ul. Wojska Polskiego 9:06 6 ul. Romualda Traugutta 10:59
7 ul. Kościelna 9:07 7 ul. Wojska Polskiego 4 11:00
8 Dworzec PKS 9:09 8 ul. Armii Krajowej 46 11:01

9 ul. Armii Krajowej 29 11:02
10 ul. Bema 9 11:03
11 Osiedle Bema 11:05

OS. BEMA -  UL. KOŚCIUSZKI 36 - DWORZEC PKS    -    DWORZEC PKS - UL. WOJ. POLSKIEGO 4 - OS. BEMA

LP Dworce i przystanki LP Dworce i przystanki

 OBJAŚNIENIA: 
D - kursuje od poniedział-

ku do piątku oprócz 

świąt 

E - kursuje od poniedział-

ku do soboty oprócz 

świąt 

F - kursuje dnia 1 listopada i 24 

grudnia 
< -  nie zatrzymuje się 

Dziennik Nowogardzki ukazuje się we wtorki i piątki na te re nie gmin: No wo gard, Osi na.  Re dak cja: Przemysław Saja  redaktor naczelny - tel. 501 294 118, Paweł Słomski redaktor techniczny

Ad res re dak cji: 72-200 No wo gard, ul. Boh. War sza wy 7A, Tel. 91 392 21 65, Tel. /fax 91 392 50 87;  e-mail: dziennik@dzienniknowogardzki.pl. Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o.  Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Policja  - 997, 112
Policja Nowogard - 91 57 92 316
Straż pożarna  - 998
Straż Pożarna Nowogard - 91 39 20 118
Pogotowie ratunkowe - 999
Stacja Pogotowia Ratunkowego 
w Nowogardzie - 91 43 26 103
Pogotowie gazowe  - 992
Pogotowie energetyczne - 991
Pogotowie wodn.-kanal. (PUWiS) 
 - 91 392 07 11; 994
Nocna i Świąteczna 
Opieka Zdrowotna  - 91 39 78 430; 
 609 361 999; 665 283 928
Przychodnie - poradnie
Szpital - centrala - 91 392 13 56
Praxis - SZOZ - 91 392 07 87
Praxis - Centrum optyczne - 91 39 27 272
POZ Przychodnia przyszpitalna - 91 392 18 00; 
 91 392 18 06
Medyk - 789 714 661
PRAXIS 2 - M. Drobińska - 91 392 59 43
NZOZ „Sanus” - 91 392 69 60
NZOZ „Pro-med” - 91 392 67 40
NZOZ „Leks” - 91 392 25 25
NZOZ „Baby-med”  - 91 885 44 25
Mardent - gabinety lekarskie - 91 392 26 33

Numery  
alarmowe

PRZEWÓZ OSÓB - ROMAN BIŃCZYK 
Nowogard-Dobra Now.-Łobez 7.40 Łobez-Dobra Now.-Nowogard 11.35

^ Nowogard 8 III – 13 VI 2026
Dodatkowe informacje o pociągach znajdują się na szczegółowym rozkładzie jazdy „Odjazdy”.

Aktualizacja wg stanu na 13 III 2026

Kierunek
Direction

Odjazdy
Departures

PR-R
6:27 2

1)
PR-R
6:41 2

2)
PR-R
6:43 2

3)
PR-R
7:37 2

4)
PR-R
7:49 2

5)
PR-R
8:53 2

6)
PR-R
9:19 2

4)
PR-R
9:28 2

2)
PR-R
9:43 2

7)
PR-R

11:00 2
8)

PR-R
11:07 2

9)
PR-R

12:00 2
6)

PR-R
12:10 2

10)
PR-R

12:11 2
7)

PR-R
12:46 2

11)
PR-R

12:47 2
12)

PR-R
13:51 2

13)
PR-R

13:59 2
2)

PR-R
14:00 2

7)
PR-R

15:35 2
13)

PR-R
15:37 2

2)
PR-R

15:51 2
7)

PR-R
16:57 2

2)
PR-R

17:13 2
14)

PR-R
17:31 2

15)
PR-R

18:15 2
16)

PR-R
18:20 2

13)
PR-R

20:19 2
17)

PR-R
20:25 2

7)
PR-R

21:55 2
13)

PR-R
22:02 2

16)
PR-R

23:47 2
18)

Gryfice

PR-R
6:27 2

1)
PR-R
6:41 2

2)
PR-R
6:43 2

3)
PR-R
7:37 2

4)
PR-R
7:49 2

5)
PR-R
8:53 2

6)
PR-R
9:19 2

4)
PR-R
9:28 2

2)
PR-R
9:43 2

7)
PR-R

11:00 2
8)

PR-R
11:07 2

9)
PR-R

12:00 2
6)

PR-R
12:10 2

10)
PR-R

12:11 2
7)

PR-R
13:51 2

13)
PR-R

13:59 2
2)

PR-R
14:00 2

7)
PR-R

15:35 2
13)

PR-R
15:37 2

2)
PR-R

15:51 2
7)

PR-R
16:57 2

2)
PR-R

17:13 2
14)

PR-R
17:31 2

15)
PR-R

18:15 2
16)

PR-R
18:20 2

13)
PR-R

20:19 2
17)

PR-R
20:25 2

7)
PR-R

21:55 2
13)

PR-R
22:02 2

16)
PR-R

23:47 2
18)

Kołobrzeg

PR-R
7:37 2

4)
PR-R
7:49 2

5)
PR-R

13:51 2
13)

PR-R
13:59 2

2)
PR-R

14:00 2
7)

PR-R
18:15 2

16)
PR-R

18:20 2
13)

Koszalin

PR-R
10:20 2

4)
PR-R

10:23 2
7)

PR-R
10:27 2

2)
PR-R

10:30 2
6)

PR-R
17:12 1

13)
PR-R

17:29 1
7)

PR-R
17:30 1

2)
PR-R

20:50 2
19)

PR-R
20:56 2

15)
PR-R

21:16 2
20)

Port Lotniczy 
Szczecin 
Goleniów

PR-R
4:16 1

21)
PR-R
4:22 1

3)
PR-R
4:32 1

22)
PR-R
5:24 2

23)
PR-R
5:38 2

24)
PR-R
6:30 1

13)
PR-R
6:38 1

2)
PR-R
6:44 1

7)
PR-R
7:39 1

4)
PR-R
7:44 1

6)
PR-R
7:47 1

2)
PR-R
7:48 1

7)
PR-R
9:20 1

4)
PR-R
9:27 1

25)
PR-R
9:45 1

7)
PR-R

10:20 2
4)

PR-R
10:23 2

7)
PR-R

10:27 2
2)

PR-R
10:30 2

6)
PR-R

12:45 1 PR-R
13:57 1

8)
PR-R

14:06 1
9)

PR-R
14:27 2

26)
PR-R

14:40 2
12)

PR-R
14:52 2

27)
PR-R

15:36 1
17)

PR-R
16:02 1

7)
PR-R

17:12 1
13)

PR-R
17:29 1

7)
PR-R

17:30 1
2)

PR-R
18:19 1

13)
PR-R

18:49 2
2)

PR-R
18:50 2

7)
PR-R

20:50 2
19)

PR-R
20:56 2

15)
PR-R

21:16 2
20)

Szczecin Dąbie

PR-R
4:16 1

21)
PR-R
4:22 1

3)
PR-R
4:32 1

22)
PR-R
5:24 2

23)
PR-R
5:38 2

24)
PR-R
6:30 1

13)
PR-R
6:38 1

2)
PR-R
6:44 1

7)
PR-R
7:39 1

4)
PR-R
7:44 1

6)
PR-R
7:47 1

2)
PR-R
7:48 1

7)
PR-R
9:20 1

4)
PR-R
9:27 1

25)
PR-R
9:45 1

7)
PR-R

10:20 2
4)

PR-R
10:23 2

7)
PR-R

10:27 2
2)

PR-R
10:30 2

6)
PR-R

12:45 1 PR-R
13:57 1

8)
PR-R

14:06 1
9)

PR-R
14:27 2

26)
PR-R

14:40 2
12)

PR-R
14:52 2

27)
PR-R

15:36 1
17)

PR-R
16:02 1

7)
PR-R

17:12 1
13)

PR-R
17:29 1

7)
PR-R

17:30 1
2)

PR-R
18:19 1

13)
PR-R

18:49 2
2)

PR-R
18:50 2

7)
PR-R

20:50 2
19)

PR-R
20:56 2

15)
PR-R

21:16 2
20)

Szczecin Główny
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^ Nowogard 8 III – 13 VI 2026
Dodatkowe informacje o pociągach znajdują się na szczegółowym rozkładzie jazdy „Odjazdy”.

Aktualizacja wg stanu na 13 III 2026

objaśnienia skrótów / abbreviations
1) kursuje 9 III-14 IV 1-5 / 6 IV; 7 

V-12 VI 1-5 / 4 VI.
2) kursuje 15 IV.
3) kursuje 16 IV-6 V 1-5 / 1 V.
4) kursuje 8-18 III; 14 IV; 7 V-13 VI.
5) kursuje 19 III-6 V / 14 IV.
6) kursuje 19 III-13 IV.
7) kursuje 16 IV-6 V.
8) kursuje 4 VI; 6-7 VI.
9) kursuje 1-3 V.

10) kursuje 8-18 III; 14-15 IV; 7 V-13 
VI.

11) kursuje 1-3 IV; 6-7 IV; 3 VI.
12) kursuje 30 IV; 3 V.

objaśnienia skrótów / abbreviations
13) kursuje 8 III-14 IV; 7 V-13 VI.
14) kursuje 8 III-14 IV 1-57; 7 V-12 

VI 1-57.
15) kursuje 16 IV-6 V 1-57.
16) kursuje 15 IV-6 V.
17) kursuje 8 III-15 IV; 7 V-13 VI.
18) kursuje 5 + 30 IV, 3 VI.
19) kursuje 8-18 III 1-57; 14-15 IV; 

7 V-12 VI 1-57.
20) kursuje 19 III-13 IV 1-57.
21) kursuje 9 III-3 IV 1-5; 7 IV; 7 

V-12 VI 1-5 / 4 VI.
22) kursuje 8-10 IV; 13-15 IV.

objaśnienia skrótów / abbreviations
23) kursuje 9-18 III 1-6; 14 IV-13 VI 
1-6 / 1 V, 4 VI.

24) kursuje 19 III-13 IV 1-6 / 6 IV.
25) kursuje 19 III-15 IV / 14 IV.
26) kursuje 3 VI.
27) kursuje 1-3 IV; 6-7 IV.
/ oprócz / except / окрім
+ oraz / and also / і
1w poniedziałki / Mondays / по 

понеділках
5w piątki / Fridays / по п'ятницях
6w soboty / Saturdays / по суботах
7w niedziele / Sundays / по 

неділях

objaśnienia skrótów / abbreviations
PR: POLREGIO S.A. - R: REGIO

PR - 22 474 00 44 (6:00-22:00) (koszt według taryfy 
operatora) / 22 474 00 44 (6:00-22:00) (connection cost 
according to operator rates)

www.polregio.pl
www.portalpasazera.pl
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Z okazji święta Konstytucji i 50-lecia święceń

Koncert Muzyki Polskiej w para�i pw. św. R. Kalinowskiego
Już 4 maja, w poniedziałek, dojdzie do wyjątkowego wydarzenia muzycznego upamiętniającego nie tylko rocznicę uchwalenia Konstytucji 3 Maja, ale 
także ważną dla para�i pw. św. Rafała Kalinowskiego w Nowogardzie związaną z rocznicą 50-lecia święceń kapłańskich pierwszego proboszcza tej para-
�i – śp. Kazimierza Łukjaniuka.

Wydarzenie zapowiadane zo-
stało jako Koncert Jubileuszo-
wy. Tradycyjnie na początku 
maja okazją do świętowania jest 
rocznica uchwalenia Konstytu-
cji 3 Maja z 1791 roku. W tym 
roku nie mniej doniosłą okazja 
jest 50. rocznica święceń ka-
płańskich zmarłego w tym roku, 
pierwszego proboszcza para�i 
pw. św. Rafała Kalinowskiego ks. 
kan. Kazimierza Łukjaniuka.

Do wydarzenia muzycznego 
pn. Koncert Muzyki Polskiej 
dojdzie w poniedziałek, 4 maja 
o godz. 19.00 w kościele para-
�alnym pw. św. R. Kalinowskie-
go. Gospodarzem wydarzenia 
będzie proboszcz para�i ks. 
Grzegorz Gruszka. Przed nowo-
gardzką publicznością wystąpią 
instrumentaliści kojarzeni m.in. 
ze szczecińską Akademią Sztuki 
i Operą na Zamku:

Yana Hudzovska (sopran) - 
ukończyła studia licencjackie i 
magisterskie z wyróżnieniem w 
Akademii Sztuki w Szczecinie 
w klasie śpiewu solowego prof. 
dr hab. Katarzyny Dondalskiej. 
Jest laureatką licznych nagród 
na ogólnopolskich i międzyna-
rodowych konkursach. W 2022 
roku zadebiutowała na deskach 
Opery na Zamku w Szczecinie. 
Koncertowała również w krajo-
wych salach �lharmonicznych 
pod batutą m.in. Paula Esswo-
oda, Jerzego Koska, Czesława 
Grabowskiego, Jacka Kraszew-
skiego, Piotra Borkowskiego czy 
Sławomira Chrzanowskiego.

Ruslan Bilczak (tenor liri-
co-spinto) - ceniony za lirycz-

no-dramatyczną barwę głosu, 
swobodę w wysokim rejestrze i 
wyrazistą interpretację. Absol-
went Akademii Sztuki w Szcze-
cinie w klasie prof. dr Pawła Ska-
luby, laureat nagrody Marszałka 
Województwa Zachodniopo-
morskiego za najlepszy dyplom 
artystyczny. Doceniony podczas 
Wielkiego Turnieju Tenorów za 
siłę głosu, kulturę frazy i cha-
ryzmę sceniczną. Od 2021 roku 
związany z Operą na Zamku w 
Szczecinie.  

Danuta Organiściuk - stu-
dia ukończyła na Akademii 
Muzycznej  im. K. Lipińskiego 
we Wrocławiu na wydziale in-
strumentalnym w klasie prof. K. 
Bruczkowskiego. W latach 1986-
2009 była koncertmistrzem w 
Filharmonii Sudeckiej (udział w 
licznych tournée we Włoszech, 
Austrii, Francji, Niemczech, 
Szwajcarii, w tym koncerty w 
sali Karajana w Berlinie, w Wiel-
kim Studio Radia Austriackie-
go w Wiedniu, liczne koncerty 
w Paryżu). Jako koncertmistrz 
nagrała 12 płyt kompaktowych 
dla niemieckich, francuskich i 
włoskich wytwórni z Sudecką 
Filharmonią jak też z Orchester 
Der Masuriche Philharmoniker. 
Za osiągnięcia artystyczne zosta-
ła odznaczona Srebrnym Krzy-
żem Zasługi i Brązowym Meda-
lem" Zasłużony Kulturze Gloria 
Artis". Od 2010  r. jest  koncert-
mistrzem w Operze na Zamku.

Włodzimierz Żylin  - w 
wieku 14 lat został uczniem 

światowej sławy wiolonczeli-
sty Mścisława Rostropowicza w 
Centralnej Szkole Muzycznej w 
Moskwie. Studiował w Konser-
watorium Moskiewskim i Aka-
demii Muzycznej we Lwowie. W 
1979 r. został laureatem lll na-
grody Międzynarodowego Kon-
kursu im. Łysenki w Kijowie. 
W latach 1982-1992 solista Fil-
harmonii Lwowskiej - koncer-
ty solistyczne w ZSRR, Anglii, 
Niemczech i w Polsce. Nagrał 
płytę dla wytwórni „Melodia” 
(1988r.). Od 2010 r. zatrudniony 
w Operze na Zamku jako muzyk 
solista wiolonczelista.

Olha Bila - pianistka, korepe-
tytor. Absolwentka   Akademii 
Muzycznej im. S. Proko�ewa 
w Doniecku w klasie fortepia-
nu prof. Natalii Czesnokowej. 
Od maja 2015 roku związana 
zawodowo z Operą na Zam-
ku w Szczecinie. Jako pianist-
ka i korepetytor brała udział w 
przygotowaniu ponad 20 pro-
dukcji operowych, m.in. pol-
skiej prapremiery „Dokręcania 
śruby” B. Brittena, uznanej za 
najlepszy spektakl operowy w 
Polsce w 2017 roku, światowej 
premiery „Guru” L. Petitgirar-
da oraz pierwszej szczecińskiej 
inscenizacji „Króla Rogera” K. 
Szymanowskiego. Nagrodzona 
wyróżnieniami za akompania-
ment w konkursach wokalnych 
i instrumentalnych w Polsce, 
Niemczech i na Ukrainie.

Koncert odbędzie się przy peł-
nym nagłośnieniu i oświetleniu 
scenicznym. W programie znaj-
dą się utwory wokalne, m.in. S. 
Moniuszki, M. Karłowicza, L. 
Różyckiego, czy F. Nowowiej-
skiego, a także instrumentalne F. 
Chopina i H. Wieniawskiego.

Partnerem organizacyj-
nym i wspierającym to wy-
darzenie jest Województwo 
Zachodniopomorskie,

Wydarzenie patronatem ho-

norowym objął Marszałek 
Województwa Zachodniopo-
morskiego Olgierd Geblewicz. 
Organizatorem  koncertu jest 
Agencja Artystyczna i   Koncer-
towa Beata Krzyżanowska,

Krzysztof Kamiński przy 
współpracy i wsparciu Urzędu 
Miasta Nowogard oraz Nowo-
gardzkiego Domu Kultury.

Wsparcia przy organizacji wy-
darzenia udzielili lokalni przed-
siębiorcy z Nowogardu: Przed-
siębiorstwo Usług Wodnych i 
Sanitarnych, Firma Furmań-
czyk, Hurtownia - Jaś I Małgo-
sia Małgorzata i Grzegorz Jasiń-
scy, Terminex Meble Kuchnie 
Oświetlenie - Maciej Szymanik, 
Zakład Pielęgnacyjno-Opiekuń-
czy ,,Dom Jesieni” w Długołęce, 
PRO-BUD - Janusz Sienkiewicz, 
FUH M&M - Maciej Sawicki, 
Auto Naprawa Dęga - Artur 
Dęga.

Wstęp na wydarzenie, dzięki 
wsparciu lokalnych przedsię-
biorców jest dla wszystkich chęt-
nych bezpłatny, tym bardziej 
już teraz należą się ogromne 
podziękowania. 

Wydarzenie patronatem ho-
norowym objął Arcybiskup 
Metropolita Kurii Szczecińsko-

-Kamieńskiej Wiesław Śmigiel. 
Dodajmy, że to prestiżowe wy-
różnienie na przestrzeni ostat-
nich kilku lat na terenie naszej 
gminy stało się udziałem wy-
łącznie wydarzeń organizowa-
nych przez Agencję Artystycz-
ną B. Krzyżanowskiej oraz K. 
Kamińskiego.

- Wyrażając uznanie, dla Pań-
stwa pracy i wysiłku, z radością 
obejmuję patronatem honoro-
wym organizowany koncert. 
Życzę, aby przyniósł on liczne 
duchowe owoce, tak bardzo po-
trzebne każdemu z nas. Cieszę 
się, że para�a pw. św. Rafała Ka-
linowskiego w Nowogardzie jest 
gościnnym miejsce dla miłośni-
ków muzyki i wszystkich szczerze 
kochających Ojczyznę. Na czas 
przygotować i przeżycie koncer-
tu wszystkim Organizatorom, 
Uczestnikom oraz ich Rodzinom 
udzielam z serca pasterskiego 
błogosławieństwa – przekazał na 
ręce organizatorów Arcybiskup 
Metropolita Szczecińsko-Ka-
mieński W. Śmigiel.

Patronat medialny nad wyda-
rzeniem objął m.in. Dziennik 
Nowogardzki.

red.
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